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Az újhelyi piac.
— ápr. 24.

(é.) Ha igy megy továbbra is, 
valóban csak piac lesz a szó 
teljes értelmében. Piac mint tér­
ség, melyen sok ember elférne 
— ha volna. Piac melyről a nem 
termelő városi nép élelmét sze­
rezné be, — ha árulnának ottan. 
Sajnos, hogy igazi rendeltetését 
már-már elveszti, mert az újhelyi 
piac napról-napra züllik, mind 
silányabbá lesz s már oda jutot­
tunk, hogy e kérdéssel a köz­
élelmezés szempontjából nagyon 
behatóan kell foglalkozni s a vá­
ros lakosságának létérdekét vé­
deni.

Nemcsak a termények, de az 
élelmiszerek behozatala is foly­
vást csökken, úgy hogy aki több­
ször jár a piacon, az megütkö­
zéssel tapasztalta, hogy például 
az utóbbi 2 hét alatt az újhelyi 
piacon egy zsák krumpli nem 
volt kapható. Nem hoztak fel. 
Egy nagy vármegyének székhe­
lye, közlekedési gócpont, hiva­
talokkal telerakott s iparos és 
kereskedő, tehát csakis fogyasz­
tókból álló 20 ezer lakosú vá­
rosban heteken át nem lehet egy 
zsák krumplihoz jutni! Megdöb­
bentő s nagyon komoly az, mi­
dőn látja az ember, hogy a kedd 
és pénteki hetivásárokra alig 
néhány asszony jön fel, hoz egy 
kevés tejet, túrót, néhány tojást 
a ezzel ki van merítve a kész-

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Csalódás.

Botlottam, elestem. Csak érezné testem 1 
E fájdalmat tudom, kikacagná lelkem!
Tört volna csak tagom! A lábam! A karom! 
Tudom, maradna még mosoly az arcomon!

Botlottam, elestem, nincs kár semmi bennem, 
De letört szerelmem s vihardult a lelkem.
A gyenge test ezen bár mosoly’gni tudna!
E gyásztérre lábam tudom nem visz tudva 1

Oly különös minden; nem fáj semmim, semmi, 
Mi kényszerit mégis mindent máskép tenni ? 
Mi az oka, hogy oly komor arccal járok ? 
Ezeredik ember, kivel szóba állok 1

Csavargóm órákig mezőről-mezőre:
Rakom a lábamat lépésre, előre.
Igyekszem mindenütt gondtalan maradni, 
Töröm, zúzom magam, s nem birok aludni!

Gyűlölöm a napot, a sugarat szórót;
Mért dérit fel minden árokszéli kórót!
Az utca sarába mért veti melegét,
Mikor az én bensőm olyan hideg, setét 1

Nem birok felnézni a tiszta, kék égre!
Hogy oly tiszta és kék, fáj a szívem érte

let. Reggel 10 órára már hire 
sincs a hetivásárnak, aki enni 
akar az egyedül a kereskedé­
sekre van utalva, ügy életne- 
mtlt, mint a napi konyhafogyasz­
tásban legszükségesebb élelmi 
cikkeket aránytalanul keveset 
látunk az újhelyi piacon. Bár­
mely kis vidéki városnak, pél­
dául Szerencsnek, vagy Gálszécs- 
nek kétszerié nagyobb hetivá­
sárai vannak mint a mieink, — 
Nagymihályt pedig ne is említ­
sük magunkkal egy napon, mert 
az hatalmas árucsarnokkal bír, 
honnan szükségleteit a nap bár­
mely szakában s a fogyasztási 
cikkek minden neméből besze­
rezheti.

A behozatal nyomorúságai 
mellett különös figyelmet érde­
mel az a körülmény is, hogy a 
kínálat csekélysége folytán a 
vidéki ember meglehetősen igyek­
szik a mi szorult helyzetünket 
kiaknázni s áruját a méltányos 
nál sokkal magasabb árért adja. 
De hát megfizetjük, mert válasz­
ték nincs, örülünk ha hozzájut­
hatunk valamihez s mert enni 
kell: a lelkiismeretlen tulköve- 
telés mellett legfölebb boszan- 
kodhatunk.

De az újhelyi piac zülléséből 
folyólag még más veszedelem is 
fenyeget bennünket. — Ugyanis 
köztudomású, hogy Ujhely ke­
reskedő és iparos osztálya foly­
ton és napról-napra hangosabban 
panaszkodik, hogy a vidék bejö­

Most, mikor lelkemen zivatarok dúlnak, 
Sötétlő, vészterhes felhők tornyosulnak.

Gyűlölök, gyűlölök mindent ami vidám 1 
Sötét az én szivem, virágom a csalán!
A nevető arcot be szeretném festni 
Feketére s rája maró csalánt tenni!!

A fütyölő szélvész most a jóbarátom 1 
Hogy bekopogtasson egyre csak azt várom. 
Felszabom a ruhám itt elől a mellen 
És vakmerő daccal török neki ellen!

S ha vágtatvást rajta dörgő diadallal 
Jönnek a vészfelhők cikkázó nyilakkal,
Hideg esőcseppek csapódnak arcomra, — 
Ebben van lelkemnek öröme, nyugalma!

Ilyenkor, amikor tombol a természet,
Pusztul ami gyenge, elbuvik az élet;
Mikor küzdőtérre az elemek lépnek,
Köztük vagyok én is s fütyölök a képnek!

Zene, bor, leányarc, nincsen rám hatással. 
Nem törődöm én már többé senki mással!
A mámort utállom, szörnyen józan vagyok. 
Szerelem, bor, zene, rajtatok kacagok!

Mióta elestem, óvatosan járok.
Messziről ha látlak, azonnal megállók ... 
Felsziszszenek, mint kit a vipera csip meg! 
S szemeimből lassan szivárog a könycsepp..

Sinistra Stella.

vetele csaknem megszűnt, mit 
sem árulnak attól a néptől, mely 
ezelőtt ha bejött ide áruit érté­
kesíteni, az azokért kapott pénzt 
többnyire itt is költötte el s vá­
rosi adózó polgárságunk egyik 
főjövedelmi forrását ők szolgál­
tatták. Most igazán megdöbbe­
néssel szemléljük a néptelen 
piacot s kereskedőinknek az 
óriási verseny mellett még a for­
galom folytonos hanyatlásával 
is kell küzdeniük.

Ha az okot kutatjuk, mely 
miatt piacunkra a vidéki beho­
zatal folyton csökken, arra a meg­
győződésre jutunk, hogy a vidéki 
népet valósággal elriasztották in­
nen a piacnak folytonos ide-oda 
helyezgetésével. Ha valamelyik 
3 féle árut hoz, azt három felé 
kergették s mert szét nem sza­
kadhat, felénk sem jön többé, 
de inkább keresi fel Sárospatak 
vagy Helmee, Gálszécs vagy 
pláne Nagymihály piacát, ahol 
ilyen értelmetlen zaklatásnak és 
ezzel károsodásnak kitéve nincs.

A további ok piaci behoza­
talunk csökkenésére nézve a vi­
déki népnek a vámokkal és hely­
pénzekkel való aránytalan meg- 
terheltetése és zaklatása. Ez na­
gyon fontos kérdés ám s a vá­
ros képviselőtestületének alapo­
san kell vele foglalkoznia, mert 
azt minden józan eszü ember be­
láthatja, hogy kívánatosabb mi­
szerint a város pár ezer korona 
vámbérlettel kevesebbet kapjon,

Kettő közzül.
A ,Zemplén* számára irta: Főnyi Ilonka.

Választani kell kettő közzül : a 
dúsgazdag Bánlaky Andor és a sze­
gény kis kezdő ügyvéd Mándy Tibor 
között, mindkettő megkérte a kezemet.

Az egyik fekete frakkban, kifo­
gástalan toilleteben s szépen betanult 
beszéd kíséretében ; a másik egyszerű 
szürke öltönyben, ott a fenyvesek kö­
zött a kis kerti pádon, szívből jött 
szavakkal, szeretettel . . .

Melyiket válasszam?
Bánlaky dúsgazdag földbirtokos, 

ősei a vármegye első emberei, két 
előneve is van : nemes bánfalusi, bán­
laki Bánlaky Andor. Jól hangzik ! 
hát még ha hozzá olyan nagy kiter­
jedésű birtok jár, olyan kastélylyal, 
mint az övé, az édes anyja született 
grófnő, szintén dúsgazdag, az is a 
fiáé lesz; aztán meg elegáns megje­
lenésű, kifogástalan gentleman — és 
szép — a férfiszépség megtestesülése, 
azzal a hatalmas magas alakjával, 
határozott arcvonásaival, melyek egész 
egyéniségét elárulják. Ilyennek ál­
modhatják a leányok a mesebeli her­
ceget, akit oly szivszorongva várnak.

Mándy Tibor szegény kis kezdő

Előfizetési ára:
Ejréss évre 10 korona, félévre I kot 

negyedévre 2.50 korona.
—- Egyes szám ára 10 fillér. — 

Hirdetési díj:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 6 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.
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semhogy a helytelen eljárás foly­
tán ipari és kereskedelmi for­
galmunkban százezrekre menő 
kár okoztassék.

Foglalkozzék a város tanácsa 
behatóan s mentői előbb e kér­
déssel, mert itt a város polgár­
ságának mondhatni létérdekei 
forognak kockán s ha a mai szo­
morú viszonyok nem javulnának, 
nemcsak közélelmezésünk tekin­
tetében áll be ínséges helyzet, 
de százezreket vészit éppen az 
az osztály, melyre a közterhek 
túlnyomó része nehezedik.

Tanulságként pedig egy dru- 
csarnok mielőbbi felépítésének el- 
múlhatatlan és elodázhatlan szüksé­
ges voltát vonjuk le. Mily óriási 
különbség lenne egy állandó 
csarnokban folyton készletet ta­
lálni mindenből, mint ma csatan­
golni a város összes utcáin, hogy 
végre valami élelmi cikkhez jut­
hassunk. Egy központi vásárcsar­
nok ilyen népes városban való­
ban életkérdés, mert itt az eladó 
is beraktározza, védett és tiszta 
helyen készletben tarthatja áruit, 
amelyeknek elhelyezése már ma­
gában biztosítja azok jutányosabb 
árban való eladhatását is.

Felszínen fogjuk e kérdést 
tartani mindaddig, mig az elmon­
dottak megszivlelésével a városi 
hatóság elhatározó s a jelen ál­
lapotokat teljesen megváltoztató 
lépéseket nem tesz a már-már 
tűrhetetlen helyzet javítása ér­
dekében.

Win
ügyvéd, jóformán alig volt miből be­
rendezni azt a négy szobás lakást, a 
melyben az irodája van. Egyszerű 
családból származott, még előneve 
sincs, ősei nem rendelkeztek kasté­
lyokkal, szegény özvegy édes anyja 
is abból a csekély nyugdíjból él, a 
mit a férje után kap, most a fia is 
segíti, ha nem is sokkal, de tőle tel- 
hetőleg; szerény megjelenésű, nyílt, 
becsületes arcú ifjú, nagy sötét sze­
mekkel. Hogy a társaságba bejutott, 
azt annak köszönheti, hogy gyönyö­
rűen hegedül s igy aztán általános 
kedvenc lett.

Ha társaságba voltak, Bánlaky 
mindig mellette volt, Mándy félre­
vonult — és tudja Isten miért? 6 
mégis azt kereste és boldog volt: ha 
tekintete egybeforrt, ha a szeme ösz- 
szevillant a Mándy Tibor szemével.

Most pedig mindkettő megkérte 
a kezét, csak választani kell.

*

Amikor este Bényey Böske le­
feküdt a puha csipkés párnákra — 
sokáig nézte a rózsaszín selyem füg­
gönyt — s úgy képzelte, hogy a me- 
nyezeten lévő ámorkák ma nagyon 
is ismerősek előtte. Mintha az egyik 
sokat hasonlítana Bánlakyhoz, a má­
sik meg egészen olyan, mint Mándy

NAGYMIHÁLYI SÖR- ÉS MALÁTAGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.
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A politikai helyzet. A kartelbank 
szervezésére vonatkozó javaslatot, 
melyet a magyar kormány teljes szo­
lidaritással s mint a bankkérdés ez 
időszerinti megoldására legalkalma­
sabbat állított egybe : az osztrák kor­
mány végleg visszautasította, mert 
szerinte a javaslatnak egyetlen sza­
vazatot sem lehetne az osztrák par­
lamentben nyerni. Ezzel elesett a ki­
bontakozásnak legcélszerűbb terve­
zete. — Kossuth Ferenc és Apponyi 
Albert gr. mai kihallgatása kétségte­
lenül nagy jelentőséggel bírt. Ma tette 
meg Kossuth a király előtt előter­
jesztését arról, hogy a kartelbankra 
vonatkozó terv meghiúsulván, az ön­
álló bank felállítása révén lehetne és 
kellene a zavaros állapotokat meg­
szüntetni és a magyar állam belső 
ügyeinek intézését egészséges kon­
szolidáció felé vezető irányba terelni. 
Hogy erre az előterjesztésre mi volt 
a király válasza, azt bizonyosan nem 
tudhatni. De az imént említett befo­
lyások egyre növekvő hatalmából kö 
vetkeztetve, nincs reményünk ahoz, 
hogy a válasz kedvező volt. — Most 
csak az az óhaja lehet mindnyájunk­
nak, hogy amennyiben a politikai 
helyzet meglehetősen komorrá vált 
az utóbbi napok eseményei folytán, 
az arra leginkább hivatott vezórférfiak 
találják meg a kibontakozás útját, 
nehogy a nemzet egy, a négy év 
előttihez hasonló nagy megrázkódta­
tásnak legyen ismét kitéve. Ez ma 
még veszélyesebb lenne, mint a múlt­
ban volt s beláthatlan károk okozá­
sával valóban nyomorba döntené az 
országot. — Kossuth Ferencre, kinek 
nyugodt, mély megfontoltságtól átha­
tott politikai bölcsesége eddig is a leg­
helyesebb utón vezette nemzetünket 
s gr. Andrássy Gyulára, kinek ha­
talmas tevékenysége a nemzet erejé­
nek fejlesztésében már eddig is nagy 
eredményeket hozott létre, bizalom­
mal tekint most a nemzet s e két 
kiváló állam férfiútól reméli a jelen 
nehéz helyzet megoldását. Kossuth 
higgadt bölcsesége s Andrássy nagy 
szervező ereje bizonyára most is azok 
a tényezők lesznek, melyeknek sike­
rülni fog a közélet egén tornyosuló 
fellegek eloszlatása. — Mindnyájunk 
óhajtása, hogy ez sikerüljön s a nem­
zet minden rázkódtatás nélkül essék 
át e krizisen. Az erők egyesítésére 
most van szükség s azért a jók be­
látásában bízva nem is kételkedünk, 
hogy egyesülni fognak a nemzet ja­
vára irányuló tevékenységben a meg­
fontolt elemek, mig a kissé nyugta­
lanabbak nehézményeshetik ugyan a 
helyzetet, de kénytelenek lesznek be­
látni, hogy adott viszonyokkal állunk 
szemben, amelyeken ma változtatni

Tibor. S mentői tovább nézte, annál 
jobban meggyőződött arról, hogy 
csakugyan itt van mindkettőnek a 
képe előtte.

Az egyik hatalmas alakjával, 
diadalmasan mosolygó arcával, mintha 
már biztos lenne, hogy megkapja a 
kezét; a másik komoly barna arcával, 
nagy beszédes szemeivel, amelyek 
csak kérnek, de nem tudják meg- 
lesznek-e hallgatva.

Az egyik mellett jólét, öröm, 
yigság ; irigyelni fogják, körülrajong­
ják a szépséges asszonyt s a férj 
meg is engedi; hiszen a nagy világ­
ban ez igy szokás.

De hát a szív? óh ez már olyan 
elkopott banális valami, ktll-e gon 
dőlni a szívre, amikor fényről, pom­
páról van szó ?

A másik mellett — szerényen 
kell majd élni, számítani kell, hogy 
mindenre teljen, szórakozásra is néha, 
mert hiszen nem vonulhatnak vissza 
teljesen a világtól, talán egyedül kell 
majd a ruháit is varrni. És a szív? 
Oh annak minden vágya, gyönyörű­
sége az lenne, ha a meghitt, bizalmas 
kis körben az özvegy édes anya előtt 
elmondhatná: te tettél boldoggá, hi­
szen nagyon szeretlek.

Böske összerezzen, eszébe jut-

nem lehet. Csak a jövő előkészítése 
lehet az a tér, hol a helyzettel ki­
békülve nem levők a legszebb és leg- 
hálásabb munkakört találják meg.

A vármegyei közigazgatási bi­
zottság köszöneté. A délolaszországi 
földrengés, valamint az ajkai és re- 
sicai bányaszerencsétlenség következ­
tében árván maradottak, munkakép­
telenné és vagyontalanokká váltak 
felségéivezése céljából tudvalevőleg 
a vármegye közigazgatási bizottsága 
gyűjtést indított. Meczner Gyula fő­
ispán és Dókus Gyula alispán igen 
meleg hangú körlevélben kérték fel 
adakozásra a vármegye közönségét, 
melynek eredménye lett, hogy a 
meszinaiak részére 7262 kor. 74 fill., 
az ajkaiak részére 3382 kor. 51 fill., 
a resicaiak részére pedig 108 korona 
94 fillér gyűlt össze. Olyan szép ered­
mény ez, aminővel kevés vármegye 
dicsekedhetik az országban. A gyüj- 
tés eredményét Meczner Gyula fő­
ispán folyó hó 15 én jelentette be a 
közigazgatási bizottságnak, mely a 
következő határozatával köszöni azt 
meg a vármegye közönségének:

Határozat.
A vármegye közig, bizottsága 

a bejelentést örvendetes tudomásul 
veszi és mindazoknak, akik fillé­
reikkel hozzájárultak a gyűjtött 
összeghez, de leginkább, akik ezen 
fillérek összegyűjtésének nehéz és 
fáradságos munkáját végezték, há­
lás köszönetét és elösmerését nyil­
vánítja.

Erről az adakozókat a helyi 
lapok utján, a gyűjtőket pedig je­
len kivonattal értesíti.

Meczner Gyula, 
főispán, mint a közig, 

biz. elnöke.

VÁRMEGYE ÉS VAROS

Közdolgok a napirenden.
A város rendes közgyűlése.

— A Zemplén tudósítójától. —
— ápr. 22

Sátoraljaújhely rend. tan. város 
képviselőtestülete folyó hó 22-én dél­
után élénk érdeklődés mellett tartotta 
meg rendes közgyűlését, melynek 
tárgysorozatán mintegy huszonnyolc 
közérdekű ügy szerepelt.

Az egyes kérdésekhez többen 
szólották hozzá s a felmerült viták 
okozták, hogy a közgyűlés első nap­
ján a bő tárgysornak csak tizenegy 
pontját tárgyalhatták le, mig a többi 
közérdekű ügyben a tárgyalás egy

nak a Bánlaky szavai: mindennel 
elhalmozom majd ami drága és szép, 
ünnepelt, irigyelt asszony lesz — ha 
elfogadja a Bánlaky nevet. Aztán a 
fülébe csengnek a Mándy szavai is: 
szegény vagyok, fényt, pompát nem 
Ígérek; de egész lelkemet, egész szi­
vem szeretetét ajánlom fel, ha meg 
tudja vélem osztani az élet küzdel­
meit ... Oh hát kell-e gondolkozni 
ilyenkor? Habozhat-e egy percig is 
valaki, hogy melyiket válassza ? . . . 
Eltántorithat-e a pénz, el tud-e vakí­
tani a fény, hogy ne lássuk melyik 
az igazi, melyik vezet a boldogság­
hoz ?,. .. Nem 1 . . .

És másnap délelőtt, amikor Bán­
laky Andor beküldte a névjegyét, 
— egy gyönyörű rózsacsokor kísére­
tében — a kis kék szalonban már 
ott ült Böske egyik kezében egy sze­
rény kis ibolya csokorral, a másik 
kezében pedig a Mándy Tibor kezé­
vel játszva. S amikor Bánlaky belé­
pett, hogy megkérdezze mit válaszol 
a tegnapi kérdésére — Bényey Böske 
örömtől sugárzó arccal, mosolyogva 
mondja a belépőnek :

— Bánlaky! legyen maga a leg­
első, aki szívből gratulál ahoz: hogy 
a Mándy Tibor menyasszonya lettem.

később kitűzendő folytatólagos köz­
gyűlés feladata lesz.

A rendes közgyűlés első napján 
közérdeklődésre méltán számottartó 
kérdések kerültek a közgyűlés elé s 
a hozott határozatok a közérdek szem­
pontjából szerencséseknek mondha­
tók. A milliós beruházási kölcsön, a 
Kossuth szobor, a polgári fiúiskola, 
az üzletvezetőség elnyerése ügyében 
hozott képviselőtestületi határozatok 
mind eminens érdekeit érintik a vá­
ros közönségének s beható vita s 
tárgyalás után mind oly irányban 
leltek megoldást, mely közmegnyug­
vást keltő.

Egy, a képviselőtestület tagjai­
nak a város érdekei iránt nagy in­
indolenciáját tanúsító jelentés is tár­
gyalás alá került. A h. polgármester 
jelentése volt ez, mely beszámolt ar­
ról a szomorú, köztudomású tényről, 
hogy abban a küldöttségben való rész­
vételre, mely a kormánytól az egyik 
üzletvezetőségnek városunkba leendő 
elhelyezését kérte volna — egy bi­
zottsági tag sem jelentkezett. Élhetet­
lenségnek, nagyfokú nemtörődömség­
nek bizonyítéka ez, de a képviselő- 
testület tagjainak újra mód lesz adva 
arra, hogy e hibát kijavíthassák. 
Azokkal a biztató Ígéretekkel szem­
ben, melyek kilátásba helyezik, hogy 
az egyik üzletvezetőséget a vasúti 
szempontból fontos gócpont, Sátor­
aljaújhely kapja meg: igazán elszo­
morító jelenség, hogy semmi érdek­
lődést nem tapasztalunk a város ré­
széről, melynek beláthatlan nyeresé­
get, erőszaporodást jelentene az ügy 
ránk nézve kedvező megoldása. A 
közöny azonban már felenged s a 
képviselőtestület felhatalmazta a pol­
gármestert a kormány előtt annak ki­
jelentésére, hogy a város kész anyagi 
áldozatra is, ha a kérdés javára dön­
tetik el.

Az ülés részletes tudósítását a 
következőkben adjuk.

Megnyitás.
Kiss Ödön h. polgármester dél­

után 3 órakor nyitotta meg az ülést.
Jelenvoltak: Matolai Etele, dr. 

Szirmay István, dr. Chudovszky.Mór, 
Bernáth Aladár, dr. Nyomárkay Ödön, 
dr. Hornyay Béla, Waltherr László, 
Isépy István, dr. Kellner Soma, Wid- 
der Gyula, Szőllősy Arthur, Halász 
József, Kádár Gyula, Horváth József, 
Némethy Bertalan, Alexander Vilmos, 
Hericz Sándor, Rose József, Ármágyi 
János, Schvarczbart Lipót, dr. Lich­
tenstein Jenő, Grünbaum Simon, 
Gáthy Géza, Waller Aladár, Horváth 
Gyula, Krausz Lipót, dr. Gombos 
Gáspár, Rőth Bernát, Bokor József, 
Reichard Lajos, Zinner Henrik, Mit- 
rik József, Éleismer Frigyes, Majo­
ros Gyula, dr. Erényi Manó, Lipsitz 
Adolf képviselőtestületi tagok s a 
tanács hivatalból jelenvolt tagjai közül 
elnöklő Kiss Ödön h. polgármesteren 
kívül Farkas Andor, Pataky Miklós, 
Bogyay Béla, Schmidt Lajos, dr. 
Reichard Salamon, Kérészy Gyula s 
Rakmányi Jenő.

Telek ■ drágaság! pótlék.
Tulajdonképen csak telekről volt 

szó. Dr. Nyomárkay Ödön s társa 
telkéről, melyet a város 8472 korona 
árban, négyszögölenkint 12 koronájá­
val megvett úgy, hogy 5000 koronát 
kölcsönből, 3472 koronát pedig a 
Ronyva kisajátítási alapból fedez. Az 
erre vonatkozó szerződést a képvise­
lőtestület jóváhagyta, mikor a tárgy­
hoz szólásra Róse József jelentkezett. 
A drágasági pótlékról kezdett beszélni, 
mire a nagyothalló bizottsági tagot 
h. polgármester figyelmeztette, hogy 
miről van szó. Rose elhallgatott, mert 
ő neki a telekvétel ügyhöz nem volt 
mondani valója.

Elszomorító Jelentés.
Felolvasásra került Kiss Ödön 

h. polgármester jelentése, melyben 
beszámol arról a szomorú tényről, 
hogy az üzletvezetőséget kérő buda­
pesti küldöttségben való részvételre 
egy képviselőtestületi tag sem jelent­
kezett. Kiemeli a jelentés, hogy mig
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más városok, mint Kassa, Ungvár 
nagy akciót fejtenek ki ebben a kér­
désben, a mi városunk a legnagyobb 
indolenciának adja tanujelét.

A kérdéshez Zinner Henrik, 
Szőllősy Arthur, dr. Chudovszky 
Mór s Widder Gyula szólották hozzá, 
kifejezést adva annak, hogy a város­
nak az üzletvezetőség elnyerése ér­
dekében hathatósan kellene tevékeny­
kedni. Kitértek felszólalók arra is, 
hogy mikor az uj felszólításra köte­
lezőig jelentkező képviselőtestületi 
tagok küldöttsége Budapesten jelent­
kezni fog, fejezze ki ott a h. polgár- 
mester, hogy a város áldozatokra is 
hajlandó az üzletvezetőség elnyerése 
érdekében.

A határozat szerint felhívás fog 
kibocsáttatni, kötelező erővel az alá­
írókra, a küldöttségbe való jelentke­
zés végett s egyben felhatalmazást 
nyert a h. polgármester a kormány 
előtt azon kijelentés megtételére, hogy 
a város anyagi áldozatot is hoz az 
üzletvezetőség elnyerése esetén.

Lesz-e polgár! fiúiskola ?
Egy polgári fiúiskolának váro­

sunkban leendő felállítása jogos kí­
vánsága a város közönségének. Inté­
zett is ez iránt a város kérelmet a 
kormányhoz, az uj iskola céljaira tel­
ket s 50,000 koronát ajánlva fel.

A közoktatásügyi kormány jóin­
dulatot mutatott e kérdésben a város 
iránt, de a jelen év költségvetése nem 
nyújtott fedezetet az építkezési költ­
ségekre. Kiss Ödön h. polgármester 
most az 1910. évi költségvetés fixi- 
rozása előtt helyénvalónak találta a 
jogos kérelem megismétlését s erre 
vonatkozólag beterjesztett indítványát 
a képviselőtestület határozati erőre 
emelte.

Egy uj bizottság.

Tekintettel arra, hogy a kisállo- 
más kibővítése, a helyi közlekedés 
s a Sátoraljaújhely—ladamóc—dereg- 
nyői vasútvonal kiépítésének érdekei 
egy szakbizottság lótesitését kívánják, 
Némethy Bertalan a legutóbbi kép­
viselőtestületi ülésen indítványt tett 
egy u. n. közlekedési bizottság meg­
alakítása iránt.

Kiss Ödön h. polgármester a 
tervet magáévá téve indítványt adott 
be, hogy az uj bizottság, melynek 
három albizottsága lesz, alakitassék
meg.

A közlekedési bizottság tagjaiul 
beválasztottak 1. a kiáilomás bővítése 
ügyében alakult albizottságba: Hajnal 
Dezső, Alexander Vilmos, Hericz 
Sándor, Grünbaum Simon ; 2 a Sátor­
aljaújhely—ladamóc—deregnyői vas­
útvonal albizottságba : Dr. Búza Barna, 
Oláh Béla, Hönsch Dezső, Widder 
Gyula; 3. a helyi közlekedési albi­
zottságba : dr. Chudovszky Mór, dr. 
Hornyay Béla, Némethy Bertalan, 
Kinesessy Péter.

A Kossuth ssobor.

A város jogerős határozattal a 
megye-kut terét kínálta fel a felállí­
tandó Kossuth szobor céljára. Ezt az 
ajánlatot a törvényhatóság elfogadta 
s átirt a városhoz, hogy gondoskod­
jék a megyekut elhelyezéséről.

A kérdéshez Szőllősy Arthur 
szólott hozzá, ki szépészeti szempont­
ból szót emelt az ellen, hogy azon a 
kis téren két szobor álljon, de figyel­
meztették a már jogerős határozatra, 
melylyel a város a jelzett célra azt 
a teret ajánlotta fel.

Dr. Hornyay Béla is ezzel érvel 
s ajánlja a kút elhelyezését sürgősen 
megoldani olykép, hogy az a Wekerle 
térre helyeztessék át. Felvilágosítást 
kér a mérnöktől az áthelyezés költ­
ségeire nézve, ki azt 4636 koronára 
teszi.

Felmerült ezek során azon kér­
dés, hogy a város, vagy a szoboralap, 
vagy a megye fizesse-e az áthelyezés 
költségeit. Némethy Bertalan felszó­
lalására, hogy az e feletti vita megint 
elódázná a felállítás ügyét: a képvi­
selőtestület úgy határozott, hogy a 
kutat a Wekerle térre kívánja áthe­
lyeztetni s a költségek egynegyed-
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részét ajánlja fel az oda való áthe­
lyezés esetén.

A csatornásáéi kölcsön,
A csatornázási, vagy másként 

uj beruházási kölcsön ügyénél azon 
okból, hogy Halász József a kölcsön 
felvétel ügyében a polgármester mellé 
választott kisegítő bizottság működé­
sét bírálat tárgyává tette — vita fej­
lődött ki.

Halász József ugyanis a bizott­
ság munkájának bírálata uíán indít­
ványt tett arra nézve, üogy az ilyen 
kölcsőnügyek lebcnyolitásánál az in­
tézetek részéről adandó provízió a 
szegényalap számára biztosittassék.

A két dolog összekapcsolásából 
Szőllösy Arthur, mint a bizottság 
egyik tagja, sértő célzatot olvasott ki 
magára nézve s erősen tiltakozott a 
gyanúsítás ellen. Halász József kije­
lentette, hogy ő csak megengedett 
kritikát gyakorolt s gyanúsítani nem 
akart.

A személyes eclait dr. Szirmay 
István ötletes, talpraesett felszólalá­
sában lelt poént, aki kijelentette, 
hogy e párharcban nemcsak a fizi­
kai, de az erkölcsi integritások is sér­
tetlen maradtak.

A beruházási kölcsön ügyében 
a dolog különben úgy áll, hogy a 
csatornázási munkálatok csak a fe­
dezet hiánya miatt nem lévén meg­
kezdhetők, s mivel a bankok csak 
közvetlenül a várossal kívánnak tár­
gyalni a kölcsön ügyben : megbízták 
polgármestert, hogy haladéktalanul 
kérjen be a pénzintézetektől ajánla­
tokat.

A csatornázás sürgőssége ügyé­
ben különben utalt Halász József 
felszólalása arra a körülményre, hogy 
több pöcegödör lett bevezetve a vá­
rosi csatornába, mi az epidémia fész­
ke. Ezzel kapcsolatban Chudovszky 
Móric dr. figyelmeztette a képviselő- 
testületet az évtizedekig tartó talaj­
megfertőzés veszélyeire s beláthatlan 
következményeire.

A vita során különben kiderült, 
hogy a csatornázás a városnak egy 
millió koronájába fog kerülni.

Nincs korlátosás.
A pénzügyigazgatóság értesítette 

a várost, hogy Sátoraljaújhely város­
ban a 81 korlátlan szeszkimérős szá­
mát 40-re óhajta leszállítani. Igaz 
ugyan, hogy e leszállítás csak lassan, 
az engedélyt nyertek halála, vagy 
más ily körülmény folytán állhatna 
be, a képviselőtestület azonban tekin­
tettel az elhalt szeszkimérők család­
jaira s arra, hogy a leszállítás érde­
kében a korcsmárosok zaklatásnak 
lehetnének kitéve : a határozatot meg­
fellebbezni határozta, kimondásával 
annak, hogy a jelenlegi létszám meg­
maradhat, csak uj engedély ne adas­
sák ki.

Ez ügy tárgyalásánál kiderült 
különben azon érdekes dolog, hogy 
csak legutóbb, a Kazinczy-utcán meg­
nyílt uj borozónak az italmérési en­
gedélyt az alsóbb hatóságok ellenző 
információja dacára is, maga a pénz­
ügyminiszter adta meg.

Kiesebb ügyek.
Kelner Győző tb. rendőrtollnok- 

nak négy heti szabadságot adtak. — 
A mészárosoknak Schwarcbart Li- 
pót felszólalására megengedték, hogy 
arra kijelölt helyen saját költségükön 
bőrszáritót építsenek, mely 10 év 
múlva a város tulajdonába megy át. 
— A képviselőtestület jóváhagyó tu­
domásul vette a vármegyének a se- 
fard hitközség csatornázása ügyében, 
a képviselőtestületi határozat ellen 
beadott felebbezést visszautasító ha­
tározatát.

Az ülés hat órakor ért véget.

X Pályázók a szolgabirói állá­
sokra. A vármegye folyó évi júniusá­
ban megtartandó közgyűlésén betöl­
tendő szolgabirói állásokra a már 
említett Pavletits Gyula, Mertens 
Artur és Somody József közig, gya­
kornokokon kívül Székely László is 
pályázik.

)( A Bottler alapítványra pályá­
zók. A folyó hó 30-án megtartandó 
vármegyei közgyűlésnek egyik tár­
gyát fogja képezni a Ludovika Aka­
démiába a gróf Buttler alapítványi 
helyre egy ifjúnak első s többnek 
második helyen való bemutatása. Az 
alapítványi helyre pályáznak Pekáry 
István, Pekáry János volt tokaji köz­
jegyző fia Schweitzer János, Schwei 
tzer János fogházfelügyelő fia és Ge- 
recz Lajos, Gerecz Károly homonnai 
polgári iskolai igazgató fia.

)( Fegyelmi eljárás. A mező'.a- 
borci járás főszolgabirája Kovács Ár­
pád liomonnaolykai körjegyző ellen 
nagymérvű hivatali hanyagság mialt 
a fegyelmi eljáiást elrendelte s a fel­
szaporodott hátrálékos ügyek elinté­
zésére Müller László viravai segéd­
jegyzőt rendelte ki. A fegyelmi vizs­
gálatot dr. Görgey László szolgabiró 
vezeti.

)( Képviselőválasztób névjegyzéke 
közszemlén. Zemplén vármegye köz­
ponti választmánya közhírré teszi, 
hogy az országgyűlési képviselő-vá­
lasztóknak 1910. évre érvénynyel bí­
randó ideiglenes névjegyzékei a ki- 
hagyatottak névjegyzékeivel együtt 
az 1899. évi XV. t.-c. 146. §-a alap­
ján az összes kerületekre nézve Zem­
plén vármegye székházának kister­
mében, az egyes községekre vonat­
kozó névjegyzékek pedig Sátoralja­
újhely r. t. városban, minden nagy­
községben és a körjegyzőségekben 
közszemlére kitétetnek. A névjegyzé­
kek folyó 1909. évi május hó 5-től 
május hó 25-ig tartatnak közszemlére 
kitéve s az azok kiigazítására irányuló 
kérvények folyó évi május 5 tői 15-ig 
adhatók be. Az ezekre tett észrevéte­
lek pedig május 16-tól május 25-ig 
fogadtatnak el és pedig Sátoraljaúj­
helyt érdeklöleg a polgármesternél, 
egyebütt pedig az illető nagyközség 
elöljáróságánál vagy a körjegyzősé­
geknél.

)( Pályázatok katonai iskolákba. 
Kiss Ödön h. polgármester értesíti 
az érdekelteket, hogy a hadsereg 
katonai-, nevelő és képző intézeteiben 
magyar honos ifjak részére fentartott, 
valamint a katonatiszti árva fiuk és 
leányok nevelő intézeteiben betöl­
tendő helyekre vonatkozó pályázati 
hirdetmény szerint, a jövő 1909/910. 
iskolai év kezdetén 256 hely fog ren­
delkezésre állani és ezek a Kőszegen 
és Marosvásárhelyen létező katonai 
alreáliskolák I—IV. évfolyamaiban, a 
mehrisch-weisskirheni és kismartoni 
katonai főreáliskolák I—III. évfolya­
maiban, végre a bécsújhelyi Terézia 
katonai akadémia és a mödlingi ka­
tonai műszaki akadémia első évfo­
lyamában lesznek betöltendők. A pá­
lyázati hirdetmény és az általános 
és részletes felvételi feltételek a város 
irattárában a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

HIRE K.

Képek
a képviselőtestületi ülésből.
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Bob* bácsi.
Sátoraljaújhely rend. tan. város 

képviselőtestületének az öreg Rose 
József rettegett alakja.

Ha az öreg bácsi eljön egy-egy 
ülésre, bizonyos, hogy mindjárt az 
első tárgynál felszólal s felszólalásá­
nak tartalma mindig örökegy. Össze­
szidja a várost, hogy nem spórol.

Á legutóbbi közgyűlésen szintén 
megjelent Rose bácsi s természete­
sen felszólalt. A tárgysor első pont­
jánál, mikor a Nyomárkay-féle telek 
vétel-szerződéséről volt szó felállott: s 
összeszidta a várost a gazdálkodásáért 
Először azt hitte mindenki, hogy a 
szerződés ellen érvel.

Megkérdezték, hogy mi ellen he 
veskedik úgy.

— Hagyjon békét — szólt a kér­
dezőhöz — még se járja, hogy a vá­

rosi tisztviselők ennyi sok drágasági 
pótlékot kapjanak.

Mikor megnyugtatták, hogy nem 
a városi tisztviselők kapják a 8000 
koronát, de Nyomárkay Ödön s tár­
sai telekért — nyugodtan leült. Még 
is megmondta a magáét.

Cfl&k egy negyedrés*.
Mikor arról volt szó, hogy a me­

gyekőt áthelyezésének 4600 koronát 
kitevő költségét a szoboralap a város, 
vagy a megye fizesse-e meg: egye­
sek azt hitték, hogy ezen a kérdésen 
fennakad újra a szobor gyors felál- 
lithatásának ügye.

Felállott azonban Némethy Ber­
talan s hazafias felszólalásban utalt 
arra, hogy ki volt nekünk Kossu h 
Lajos s hogy a szoborra még szük­
ségünk lehet s jöhetnek oly idők, hogy 
fel se állíthatjuk. Ne akadjon meg 
tehát a gyors felállítás ügye ezen a 
pénzkérdésen, adja a város tanúságát 
áldozatkészségének s vállalja el a 
megyekut elhelyezési költsége — egy 
negyedrészét.

A jobb oldalon erre hallhatóan 
igy elmélkedett zsargonban egyik bi­
zottsági tag :

— Mennyi hév, de csopán csak 
egy negyedrész a költségből!

A mi a fő.
Halász József az ülés során bí­

rálat alá vette a beruházási kölcsön 
ügyében a h. polgármester mellé vá­
lasztott u. n. tanácsadó bizottság mű­
ködését.

Ebből a bizottság egyik tagja 
Szőllőssy Arthur s Halász József 
között heves diskusszió keletkezett, 
mely békés kimagyarázásokkal ért 
véget.

Szirmay István e vitára utalva 
felszólalásában kijelentette, hogy ez 
a kis harc egy mesét juttat eszébe, 
mely elmondja, hogy a két oroszlán 
egymásnak rontott, harcra keltek s 
a harc végén úgy felfalták egymást, 
hogy csak a farkuk maradt meg.

Gombos Gáspár közbeszólt: Hisz 
akkor nincs baj. Azt a fő.

Tőkepénzes néha ... rövid ideig.
Szirmay István a beruházási köl­

csön ügyében felszólalva engedőimet 
kért, hogy legyen szabad neki is a 
tárgyhoz hozzászólni s igy folytatta :

— Bár hogy bankember vagyok, 
azt senkisem foghatja rám . . .

Valaki közbeszólt: . .. se azt, 
hogy tőkepénzes . . .

Szirmay igy reflektált a közbe­
szólásra :

— Az igen. Néha... Rövid ideig...
A megyekuti nő.

Egy tűrhető élcet is hallottunk 
a baloldal sarkában.

Mikor dr. Hornyay Béla azzal 
érvelt, hogy a megyekutat nem lesz 
helyes a főorvosi lak kertjébe áthe­
lyezni, mert az olyan szép alkotás, 
melyet a nálunk járó idegenek is 
megbámulnak s igy méltó arra, hogy 
a Wekerle téren álljon: két képvi­
selőtestületi tag között a következő 
eszmecsere folyt le.

— Hát olyan szép az a szobor ?
— Hát persze. A rajta levő nőt 

nézd meg jól. Egyik kezével a leplét 
fogja, a másikkal a fejét vakarja 
Tudod miért ?

— ?
Mert ezt gondolja: — Juj Iste­

nem mennyi idegen bámul rám s 
én mily hiányosan vagyok öltözve 1

— Buzaszentelő. Holnap, április 
25-én lesz szent Márk napja, melyen 
a kath. egyház hívei körmenetben 
vonulnak ki a természet zsengéinek 
megszentelésére. Kedvező időjárás 
esetén a helybeli plébánia templom­
ból a d. e. 9 órakor tartandó nagy­
mise után indul a körmenet Besse- 
nyey István apát plébános vezetésé­
vel, a város keleti oldalán elterülő 
mezőkre, hol a buzaszentelés szertar­
tása fog lefotyni. A körmeneten részt 
vesznek a helyi rk. összes tanintéze­
tek növendékei a főgimnáziumi ifjú

Sággal együtt. Körmenet után a plé­
bánia templomban Te Deum tartatik.

— Miniszteri köszönet A kul­
tuszminiszter gróf Mailáth Józsefé­
nek, Mailáth Erzsébet, Stefánia ée 
Mária grófnőknek, József és Pál gró­
foknak, akik a perbenyiki állami elemi 
iskolába járó tanulók részére 480kor. 
értékű téli ruhát adományoztak, őszinte 
elismerését és köszönetét nyilvání­
totta.

— Szent György napja. Neveze­
tes napja folyt le ma az évnek. Sz. 
György nap nemcsak a házbórfize- 
tésre emlékeztet, de a melegebb ta­
vaszi idő beálltának kezdetét jelezve, 
főleg a mezőgazdaságban van nagy 
szerepe. Ma már kiállottak a mezőkre 
a kerülők, betiltatik a rétek legelte­
tése, dülőutak elzáratnak. A határban 
most már naponta nő a vagyonérték. 
A varjúnak elkellene bújnia a buza- 
vetésben, akkor jó aratást remélhet­
nénk. Sajnos azonban ez idén nem 
bújhat el, mert a vetések igen hitvá­
nyak s nagy területeken ki kellett 
szántani a rosszul telelt őszi vetést. 
Eső hiánya miatt a tavasziak sem 
gyarapodnak s bizony a határ igen 
vigasztalan képet nyújt a mostani 
Szent György napon.

— A megyekut — a Wekerle- 
téren. Lapunk más helyén, a képvi­
selőtestület üléséről Írott tudósítá­
sunkban olvasható a város közönsé­
gének azon határozata, hogy a me­
gyekutat, melynek helyére a Kossuth- 
szobor jön: — a Wekerle-térre a 
Sebőn ház elé helyezi át. Tekintettel 
arra, hogy a megyekut helyén nagyobb 
arányú tórrendezési munkálatokat kell 
foganatosítani a Kossuth szobornak 
s insurgens emléknek hátterül szol­
gáló magas ültetvények számára, 
mely hosszasabb időt fog igénybe 
venni; hogy a Kossuth szobor minél 
előbb felállítható legyen : a megyekut 
áthelyezési munkálatait haladéktala­
nul megkezdették. A Wekerle téren 
már megkezdették a muokáiatokat s 
azokat serényen fogják folytatni, 
hogy a kút álhelyezése után minél 
előbb rendezhető legyen a tér a Kos­
suth szobor számára.

— A Zemplénvármegyei Kaszinó 
költözködése. A Zemplénvármegyi 
Kaszinó fényesen berendezett uj he­
lyiségébe, mely Molnár Leona úrnő 
házában a Kazinczy-utcán van elhe­
lyezve, folyó hó 28-ikán költözik át 
a régi helyiségekből.

— Letartóztatott detektív. Sá­
toraljaújhelyben a Potsár-Rreesányi 
stiklije óta nagyon óvatos a rendőr­
ség olyan emberekkel, kik detekti- 
veknek igazolják magukat. Ennek 
tulajdonítható az a komikus eset is, 
mely folyó hó 21-én este történt a 
sátoraljaújhelyi nagyállomás pálya­
udvarán, mikor is a rendőrség egy 
igazi detektívet tartóztatott le. A do­
log úgy történt, hogy Kátrai József, 
a kassai rendőrség egyik detektivje 
a sátoraljaújhelyi állomáson — arc­
képes igazolványa felmutatása mel­
lett — féláru menetjegyet akart vál­
tani. A detektív azonban tévedésből 
a detektív igazolványát s nem a fél­
áru jegy váltásra jogosító vasúti iga­
zolványt hozta magával s igy úgy 
a pénztáros, mint az állomásfőnök 
megtagadták a féláru jegy kiszolgál­
tatását. A detektív — sürgős dolga 
lévén — nem fogadta szívesen a visz- 
szautasitást s zúgolódott a vasúti tiszt­
viselők eljárása ellen. Az állomáson 
jelenlevő Szladek Lajos polgári ru­
hás rendőr úgy vetett véget a dolog­
nak, hogy a kassai detektívet bekí­
sérte a rendőrségre igazolás cóljAból. 
A rendőrségen természetesen felis­
merték a detektívet s szabadon bo­
csátották a komikus helyzetbe került 
rendőrtisztviselőt.

— Közgyűlés. A sátoraljaújhelyi 
izr. jótékony nőegylet folyó évi ápr. 
hó 25-én d. u. 3 órakor a „Magyar 
Király14 szálloda nagytermében tartja 
meg tisztújító közgyűlését, mely al­
kalommal az 1908/9. évi titkári je­
lentés, a számvizsgáló bizottság je­
lentése, tisztujitás, tiszteletbeli tagok

♦
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választása és az esetleges indítványok 
tárgyalása kerülnek tárgy sorra.

— Halálozás. Özv. Lehoczky 
Miklósné, született Rátkay Katalin, 
mint részvéttel értesülünk — folyó 
hó 24-én d. u. Bánócon elhunyt. Az 
elhalt úrnőt, ki neves nemesi család 
sarja,az egész környéken úgy ismerték, 
mint egyikét a jó, nemes lelkű nők­
nek. A halálozás hire városunkban 
is, az elhalt ide is kiterjedő rokon­
ságánál fogva — részvétet keltett.

— A Kazinczy-kőr estélye. A
„Kazinczy-kör“ legutóbb jelzett esté­
lyét, melynek egyik száma dr. Czakó 
Elemér, a budapesti iparművészeti 
muzeum titkárának közérdeklődésre 
méltán számot tartó felolvasása lesz 
az otthon Ízléséről, nem a már la­
punkban is jelzett időpontban, de f. 
hó 29-én délután 6 órakor fogják 
megtartani. A nagysikerűnek Ígér­
kező estélyre a belépti dij egy kor. 
lesz, melynek ellenében mindenki egy 
hasonló értékű sorsjegyet kap a 
Neogrády Antal képének kisorsolá­
sához.

— A város tűzifa árusítása. Folyó 
hó 26 ikától kezdődőleg a város er­
dejében termelt tűzifa a városi pénz­
tár által újból árusittatni fog. A meg­
vett fa december végéig lesz kihor­
dandó a város erdejéből a vásárlók 
lakásába. Erre vonatkozólag Kiss 
Ödön h. polgármester hirdetményt 
bocsátott ki, melyben közli, hogy a 
város erdejében kitermelt tűzifa és 
pedig 1. a bükkhasábfa ölenkint 18 
kor., 2. a tölgyhasábfa 15 kor., 3. a 
galyfa 11 kor. árban a város pénz­
tára által f. évi ápr. 26-ától fog áru­
sittatni. A megvett fa december vé­
géig kihordandó.

— Öngyilkos hentes inas. Folyó 
hó 23-án Mádi Bertalan 18 éves, 
örösi származású hentes inas, aki 
Bauer Antal helybeli mészáros mes­
ter tanulója, öngyilkossági kísérletet 
követett el. Á vágóhíd mellett a vas­
úti vonal mentén mellébe lőtt s a 
golyó valószínűleg megsértette a tü­
dőt is. Mindamellett volt annyi ereje, 
hogy súlyos lőtt sebével a városba 
vánszorogjon. Az alsó utcákon talál­
kozott Pilisi Endre nevű ismerősével, 
ki lekisérte szolgálatadójához, Bauer 
Antal lakására. Az inast, ki este 8 
óra tájban követte el az öngyilkossá­
got, ott dr. Stern Ármin városi al­
orvos vizsgálta meg s hordágyon fel­
szállitatta az Erzsébet közkórházba.
A fiatal inasfiu öngyilkosságának oka 
ismeretlen. Sebe oly súlyos, hogy alig 
van remény felépüléséhez.

Körözött lelketlen cigányasz- 
szony. A szinnai főszolgabírói hivatal 
egy lelketlen cigányasszonyt köröz­
tet. Orundza Péterné született Ku- 
rima Mária 26 éves szinnai lakos 
cigánynő ez, ki féijével öt gyerme­
kének hátrahagyásával ismeretlen 
helyre megszökött, azokat a legna­
gyobb nyomorba hagyva. Miután a 
gyermekek, kik közül a legidősebb 
8, a legfiatalabb 3 éves anyai gon­
dozás nélkül valósággal az éhhalái- 
nak vannak kitéve: a szinnai főszol­
gabíró körözteti a lelketlen szülőket 
s kéri a hatóságokat, hogy feltalálás 
esetén toloncolják azokat vissza Szin 
nára.

— Yivótanfolyam Sátoraljaúj­
helyben. Magvassy Lajos vivómester 
úgy a felnőttek, mint a tanuló ifjú­
ság oktatására, a vivó-sportban való 
kiképzésére május hó 1-én vivótan- 
folyumot nyit Sátoraljaújhelyben. A 
tanfolyam két hónapig fog tartani az 
e célra alkalmas „Magyar Király" 
nagytermében, ahol felvételre naponta 
9 órától 12 óráig lehet jelentkezni. 
Magvassy Lajos egyike a legképzet­
tebb modern vivómestereknek, kinek 
iskolája sok újat tanít a gyakorlott 
vívóknak is, a kezdőknek pedig a 
legbiztosabb alapkiképzést nyújtja. 
Melegen ajánljuk a jónevü vivómes- 
tert, a magyar sport közkedvelt ágá­
nak e képzet^ tanítómesterét a kö 
zönség pártfogásába s érdeklődésébe.

— Öngyilkossági kísérlet Han-
docskó Béla 19 éves, szücssegéd 
megunván életét, kisétált a „Dianá“- 
ba s revolverével mellen lőtte magát. 
A golyó azonban okvetetlenkedett s 
nem hatolt be a testbe oly mélyen, 
bogy Handocskó elveszítette volna 
eszméletét. Vérző sebbel, mellében a 
golyóval hazasétált Károlyi-utca 20. 
szám alatti lakására, ahol a házbeliek 
látva vérző sebét, értesítették a rend­
őrséget. Az életuntnak dr. Stem Ár­
min városi orvos kötötte be sebét s 
azután felszállitatta az Erzsébet köz­
kórházba, hol ápolás alatt áll.

— A Magyar Nyugdijbiztositó 
Részvénytársaság budapesti központi 
igazgatósága Zemplén vármegyére 
kiterjedő vezérképviseletével Werner 
Miksát bízta meg. Központ Sátoralja­
újhely. Az intézet biztosit korra és 
foglaíkozásra való tekintet nélkül, 
valamint orvosi vizsgálat nélkül agg­
kori nyugdijat, munkaképtelenség ese­
tén rokkantsági járadékot, a férj el­
halálozása esetén pedig özvegyi jára­
dékot.

— Rendőri hírek. Kőszeghy Já­
nos neje egy „B E. 98. szept. 20.* 
bevéséssel ellátott arany gyűrűt el­
veszített. — Egy barna szinü, négy- 
szögletes férfi arany gyűrű találtatott. 
Tulajdonosa átveheti a rendőrkapi­
tányságnál.

— A magy. kir. szab. osztály- 
sorsjegyek nemcsak a belföldön, ha­
nem a külföldön is óriási kelendő­
ségnek örvendenek, mert nyeremény 
esélyeik rendkívül előnyösek, terve­
zetük pedig szolid és kedvező. Gyor­
san, váratlanul nagy vagyonhoz jutni, 
csak nagy szerencse, nagyobb nye­
remény utján lehet, ezért ajánljuk, 
hogy t. olvasóink is tegyenek sze- 
renesekisérletet és vegyenek Kiss 
Károly és társa bankházában (Buda­
pest, Kossuth Lajos u. 13.) sorsje­
gyet. E hírneves főelárusitó részvény- 
társaság teljesen megbízható és elő­
zékeny. A remény pedig boldogít és 
Kiss szerencséje nagy!

— Fokozott nyeremény esélyek. 
A magy. kir. szab. osztálysorsjáték 
most kezdődő XXIV. sorsjátékénak 
ma nyilvánosságra hozott nyeremény 
tervezete 15.000 darabbal kevesebb 
sorsjegy mennyiséget tartalmaz a 
mennyiben az eddigi 125.000 helyett 
csak 110.000 sorsjegy kerül kibocsá­
tás alá. Dacára a sorsjegyek ezen 
nagy redukálásának a sorsjegy árak 
változatlanul megmaradtak, sőt ugyan­
így a 600.000, 400.000, 200,000,
100.000, 90.000, 80.000, 70.000, stb. 
koronás főnyeremények is kisorso­

lásra kerülnek. Ez által a XXIV. 
sorsjáték minden résztvevője 12 és fél 
százalékkal nagyobb esélylyel játszik 
ezen főnyereményekre mint a lefolyt 
sorsjátékban.

DUNK? FIVÉREK
cs. és királyi udvari fényképészek 
műtermében készülnek, Sátoralja­

újhely Főtér 9
Csak elsőrendű modern irányzatú 

minták művészies kivitelben.
— Eladó egy Körber-féle hasz­

nált, de jókarban lévő fedeles kocsi 
a velejtei postamesternél.

Szemgyógyintézet
van Miskolcon a Csabai-uton levő 

szanatóriumban.
— Szőlőojtványok: hátai, erdei, 

ezerjó, furmint, járdovány, muskatál, 
mustos, dinka, olasz rizling, szlank v 
menka stb. Csaba gyöngye s külön­
féle csemegefajok, továbbá gyökeres 
vadvesszők kaphatók ojLeányiskolám­
ban. Kívánatra árjegyzéket küld 
Fischer Lajos, Miskolczon.

Foulard-selyem
méterje 1 kor. 15 fil.-től kezdve blúzra és ru­
hára. Frankó és már megvámolVS házhoz 
szállittatik. Gazdag minta választék postafor­

dultával.

HENNEBERG selyemgyáros Zürich.

SZÍNHÁZ.

** Gül baba. Április hó 21-én 
majdnem teljesen üres ház előtt a 
Gül baba került színre a városi szín­
házban. — A címszerepet Bátossy 
Endre alakította, Gábor diák szere­
pében Tábori Frida, Leila szerepé­
ben Sz. Pozsonyi Lenke lépett fel. 
Az üresház szülte nyomott hangulat 
meglátszott az előadáson is.

** A király. (Bemutató előadás). 
Folyó hó 22-éu telt ház előtt ment 
„A király" bemutatója. A darabnak 
jóformán nincs meséje, s nincsenek 
bonyolódott, kacagtató helyzetei. Hely­
zetkomikum nélkül egy pár ötletes éle 
az, ami megkac^gtat benne. Az élcek 
sikamlósak, de minthogy javarészü­
ket burkolt finomsággal a király 
mondja el, nem hatnak visszatetszőén. 
A király, olyan dólszigeti király féle 
Párizsba kerül, s itt két szerencsés 
szerelmi kalandon esik át, hogy a

darabban használt kifejezéssel éljünk: 
kétszer hullik le előtte a lepel. A da­
rab egyetlen kiválósága a király sze­
mélyének beállítása, mely nagyon öt­
letes, invenciózus. A király alakító­
jának művészi játékára van le hát 
alapozva a darab, s az előadás elért 
sikere annak köszönhető, hogy a sze­
reposztás ezt a szerepet Szőregb 
Gyulának juttatta, ki játszva győzte 
le az alakítás nehézségeit s élet-1 
öntött a darabba. Korrekt felfogással, 
sima, önfegyelmezett játékmodorral 
hatott szerepében, kiaknázva annak 
minden előnyét, hatásosságát. Mel­
lette Magas Béla Bourdier je emelke­
dett ki s Szalóki Dezső diszkrét tie­
tek ti vje. Hogy az előadásnak még 
sem volt meg a könnyed, vígjátéki 
stylusa: az okozta, hogy némelyik 
szereplő nem fektetett gondot szerepe 
betanulására. Nagy része van ennek 
a darab gördülékeny menetéti gátoló 
u. n. beugrásoknak, s nagyon^sajná- 
latos lenne, ha állandósulna az a 
rossz szokás, hogy a azerepeket nem 
az játsza, aki betanulta. Van a tár­
sulatnak elég sok jó színésze, kár 
azok mellőzésével a kar tagjainak 
adni nagyobb szerepeket. Ezeket az 
előadás hátrányára menő próbálko­
zásokat teljesen helytelenítjük a da­
rabok harmonikus menete érdekében. 
Ez okozta, hogy az előadás teljessé­
gében nem volt színen álló, bár Be- 
leznai Margit, Széli Min ka is meg- 
állták helyüket a női szerepekben. 
Mikor a király ajkán harmadszor 
hangzott el, hogy hulljon le a lepel 
s a függöny legördült: a közönség 
bizonynyal azzal a meggyőződéssel 
távozott el, hogy a bántó részlethibák 
talán sokkal többet ártottak a siker­
nek, mintsem hogy azokat feledtetni 
lett volna képes egyes szereplők ní­
vón álló alakrajza. A darab a szinlap 
szerint ez idényben utóljára ment.

** Mary ann. A jelen színi idény­
nek itt is nagy sikert ért operetteje 
folyó hó 23-án újból telt ház előtt 
került színre mérsékelten leszállított 
helyárak mellett. A darab újból nagy 
sikert ért el s a jelenvolt közönség 
szívesen, tüntetőleg tapsolt a szerep­
lőknek, kik közül az előadás sikeré­
nek java érdemét Tábori Frida, Pa- 
lásthv Sándor, Szőregh Gyula, Fe­
kete Rózsi s Szalóki Dezső művészi 
alakításai vették ki. Nagy sikere volt 
Belem ai Margit ötletes alakításá­
nak is.

Laptalfrjdonoa :

Éhlert Gyula.

Vasúti menetrend.

Reggel gyors v. posta és buffetk.-val 7 óra 44 p
TV A TI firro»v» Al-rr 1 O  AA —

1 Érvényes 19 0 9. május 1-től 
Indul Sátoraljaújhelyből: Érkezik Sátoraljaújhelybe:

Budapest íelé Budapest felől
Reggel teherv. személyszállítással 4 óra — p. 
Reggel személy v. postával 6 óra 29 p.
D. u. gyors v. posta és buffetk.-val 12 óra 33 p. 
Délután személy v. postával 4 óra 10 p.
Este gyors v. posta és buffetkocsival 7 óra 35 p. 

Szerencs felől
Este személy v. 8 óra 15 p.
kzen személyvonattal Sátoraljaújhelybe érkező utasok 

csatlakozást nyernek Kassa fülé.
Kassa felől

Reggel személy v. postával 
Délután személy v. postával 
Este vegyes v. postával

Mező-Laborcz felől
Reggel személy v. postával 
Délután személy v. postával 
Este vegyes v. postával

Csap felől
Reggel szem. v. posta s buffetk.-val 6 óra 49 p. 
Délelőtt személy v. postával 11 óra 49 p.
Délután gyors v. postával 4 óra 17 p.

, Este vegyes v. postával 7 óra 42 p.
i ?ha 6 naPokra ünnep esik, akkor megelőző napon) reggel 4 óra ÍO p.
Iiervonat saemélyezóllUaesal közlekedik Ka.í*ra Érkezik Kassára 7

Délután személy v. postával 
D. u. gyors v. posta és buffetk.-val 
Este személy v. postával

Kassa felé
Reggel vegyes v. postával 
Délután személy v. postával 
Este személy v. postával

Mező-Laborcz felé
Reggel vegyes v. postával 
Délután személy v. postával 
Este személy v. postával

Csap felé
Reggel vegyes v. postával 
Délután gyors v. postával 
D u. teher v. személy sz. Csapig 
Délután személy v. postával 
Este személy v. postával

12 óra 09 p. 
4 óra 39 p. 
8 óra 55 p

7 óra 25 p. 
1 óra 13 p.
8 óra 25 p.

7 óra 10 p. 
1 óra 03 p. 
7 óra 47 p.

7 óra 39 p 
1 óra 08 p 
1 óra 20 p 
4 óra 37 p
8 óra 48 p

7 óra 18 p. 
2 óra — p. 
7 óra 56 p.

7 óra 30 p. 
4 óra 26 p.
8 óra 13 p.
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a börnemüeket 9> 
puhítja és hosszú 
időre megóvja.'. 
Mindenhol kapható.

Eladó ház. Nyári idényre
A Liszy-örökösök tulajdonát 

képező Kossuth-utczai 36. számú 
tehermentes ház eladó, esetleg 
május hó 1-től bérbe vehető.

Ugyanott bútorok is kaphatók.

Yalóűi brünni szövetek
az 1909. évi tavaszi és nyári idényre.
Egy szelvény ' 
3.10 m. hosszú 
teljes férflrnká- 
hoz (kabát, nad 
rág és mellény) 
elegendő, csak

1 szelvény 7 kor.
1 szelvény 10 kor.
1 szelvény 12 kor."" 
1 szelvény 15 kor. 
1 szelvény 17 kor. 
1 szelvény 18 kor. 
1 szelvény 20 kor.

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— K.-ért, 
szintúgy felöltőszövetet, turistalódent, selyem- 
kamgamt stb. gyári árakon küld, a mint megbíz 
ható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári 

raktár

gondozás eégett a moly ellen!
Miután üzletemet Sátoraljaújhely 

Rákóczi-utea 713. sz. (a Kápolnával 
szemben) saját, újonnan épült házam­
ba helyeztem át és a kellő nagy és 
jó helyiséggel rendelhezem, abban a 
kellemes helyzetben vagyok, hogy 
mindenféle téli ruhát és szőrme- 
árut nyaralásra, egyszersmind kija­
vításra, esetleg átalakításra elfogadok.

Gondos és tiszta kezelésről biz­
tosítva, ajánlom műhelyemet minden­
nemű szörmeáruk készítésére.

Tisztelettel:
Zsihovits Bertalan,

szűcs.

3—4 korona
Siegel-ImhofBrünn

Minták Ingyen és bérmentve.
Az előnyök, a melyeket a magánvevő 
élvez, ha szövetszükségletét közvetlen 
Siegel-lmhof cégnél, a gyári piacon 
rendeli meg, igen jelentékenyek Szabott, 
legolcsóbb árak. óriási választék. — 
Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a 
legkisebb rendelésnél is, teljesen friss 

áruban.

állandó napi kereset,
ha vállalatom részére otthon kötőgépet tart. 
Szakismeret szükségtelen. Elsajátítás egy­
szerű és költségmentes. Távolság nem ját­

szik szerepet. Gépem megszerzése 
folytán megélhetését biztosítja. 
Kérjen saját érdekében árjegy­

zéket.

Harisnya-áru házi ipar. 
Budapest, VI., Teréz-körút 8/18.

mrrw r TMHnftT—«..._.....

a mezőgazdaságban csakis kitűnő minőségű gazdasági gépek 
* használatával lehet pótolni.

(.1 ej?

piano

tiépkereskedők, waskereskedök, gépműhely- 
tulajdonosok stb. részére alkalom nyílik

„PLANO“-gépek és pedig i 
,iiPLAMO“ kévekötő aratógépek,
,,PLANO** marokrakó aratógépek,
,,PLANO** fűkaszáló gépek,
,,PLAN0‘* acélgereblyék tamííködő kiürítéssel, 

_HPLANO“ köszörülő készülékek eladásával jó
jövedelemre szert tenni.

.Teljes jótállás kifogástalan munkáért, 
legjobb szerkezetért és kitűnő anyagért.
Megbízható ügynökök az ország minden 

részében kerestetnek.

0
Ihgfcamkri:: fcdSMdi f poéta, posta fiók 1*0. ex. iRtizMdtt.
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Árlejtési hirdetmény.

Ujcsanálos község (Zemplén megye) képviselőtestü­
letének a törvényhatóság által is jóváhagyott határozata 
folytán, a folyó 1909. évben építendő községház fel­
építésére — mely 22315 korona 02 fillérben irányoz­
tatok elő — árlejtést hirdetek.

1. Pelhivatnak mindazon magyarhonos szakképzett 
vállalkozók, kik a fentemlitett munkát elnyerni óhajtják, 
hogy ajánlataikat folyó évi május hó 1-só nap­
jának déli 12 órájáig az előirányzati összeg 
5%-ának megfelelő bánatpénz csatolásával alulirt köz­
ség elöljáróságához nyújtsák be.

2. Az ajánlat öt pecséttel lezárt, zárt borítékban 
„Ajánlat Ujcsanálos község által építtetni szándékolt 
községház építésére vonatkozólag .... korona éSipir 
óvadék* felírással látandó el.

3. Az óvadék készpénz, vagy óvadékképes érték­
papír lehet.

4. Az építtető község fentartja magának a jogot, 
hogy az ajánlattevők között szabadon válasszon.

5. A későn érkezett ajánlat minden körülmények 
között visszautasittatik.

6. A vonatkozó tervek, költségvetés és egyéb fel­
tételek Ujcsanáloson, a körjegyzői irodában a hivatalos 
órák alatt bármikor megtekinthetők.

Az ajánlatok felett folyó évi május hó 2-án fog a 
község dönteni.

Ujcsanálos, 1909. évi április hó 18-án.
Borcsik Árpád, Juhász István,

körjegyző. biró.

<5> <2> C5>!<3>i:c=>!c=>| cí>| <5>i <S> <S>

2010|1909. tk. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A sátora'jaujhelyi kir. törvé lyszék mint 
telekkönyvi ható. ág közhírré teszi, hogy L. Kiss 
Károly végrehajtatnak, Hornyák János végre­
hajtást szenvedő elleni 25 - 25 korona tőkeköve­
telés és jár. iránti végrehajtási ügyében a sátor- 
aljau hel)i kir. tvszék területén levő, Csarnahá 
községben fekvő, 1. a csarnahól 157. sz. betét­
ben A. I. 1—2. sorsz. 505. és 506 hr. sz. szántó 
és parlag a Ladán dűlőben fekvő jószágtestből 
B. l a. Hornyák János nevén álló jutalékára 12 
korona ; 2. és a csarnahói 240. számú betétben 
A. T. 1—5. sz felvett kert a belsőségben 89 
öi. sz. ház udvarral, szántó a Lancsán dűlőben 
és a közös legeló és erdőből B. 1. alatt Hornyák 
János nevén álló jutalékára az árverést 816 ko­
ronában megállapított kikiáltási árban elren­
delte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok ez 
1909. évi május hó 4-ik napján 
CL e ÍO Órakor Csarnahó község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°|o-át, vagyis 1 kor. 20 fill.-t és 81 
kor. 60 fill.-t készpénzben, vagy az 1881. éri LX. 
t.-cz. 42. 5-ban jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi nov. hó 1 -én 8333. sz. a. kelt m. kir. 
igazságügyministei i rendelet 8. §-ában kijelö’t 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál előlege* 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
ál szolgáltatni.

Kelt Sátoraljaújhelyben, a kir. törvényszék 
mint telekkönyvi hatóságnál, 1909. évi február 
hó 25. napján.

Wieland,
kir. Ítélő áblai bitó.

V. 74/2. 1909.
Árverést hirdetmény.

Alólirott bírói kiküldött, mint vég­
rehajtó ezennel közhírré teszi, hogy 
Bredt E. és Tsa budapesti bejegyzett 
cég végrehajtatónak, meg nem nevezett 
varannói lakosok végrehajtást szen­
vedettek elleni 208 kor. 20 fill, s jár. 
iránti végrehajtási ügyében végre­
hajtást szenvedetteknél lefoglalt s 850 
koronára becsült több rendbeli varró­
gépek és egy drb. cséplőgépből álló 
ingóságok nyilvános bírói árverésen 
eladatnak s árverési határidőül 1909. 
évi április hó 27-ik napjának délután 
2 órája Yarannó községébe végrehaj­
tást szenvedettek lakásához, illetve 
a csemernyei állomáson lévő raktári 
helyiségbe kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel meghivatnak, 
azzal, hogy a fenti napon, órában és 
helyen Biesolt és Locke, Meisner bej. 
cég alapfoglaltató követelése tekinte­
tében is meg fog az árverés tartatni.

Kelt Yarannón, 1909. évi április 
hó 11-én.

Sztaukó László,
kir. jb. irodatiszt, 

mint kik. végrehajtó.
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Védjegy: „Horgonyt

A Liniment Capsici comp. 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
ér óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
klazvénynél, osúznál és meghűléseknél, bedörz-
.................. söléskóopen használva. ................. .

Figyelmeztetés. > Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve- 
fet fogadjunk el, mely a „Horgony41 védjegygyei 
ee a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
eeemagolva. Ára üvegekben K-.80, K1.40 és K2.- 
«• úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Fíraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
líBielter gyógyszertára az „Arany crasziánbz",

Frágában, Elisabethstrasse 5 neu. 
Mindennapi szétküldés.

Honi ipar KIZÁRÓLAG SAJÁT GYÁRTMÁNY Honi ipa:

Legolcsóbb bevásárlási forrás, sodronyfonat, kerí­
tés, vas- és rézbutor és sodronyágybetét beszer-

zésére
____________________' Árjegyzék ingyen!
NICKER GY.

vas- és rézbutorgyára
Budapest, VII. Holló-u. 

3. (Dob-utca mellett)
Rézágyak 35.— írttól
Gyermekágy 11.—írttól
Vaskeretü ágy­

betét 5.50 frt
Fakeretü ágy­

betét 3 50 frt
összecsukó 

vaságy 5 — frt
Rézkarnis 2.— frt
Tábori ágy sod­

ronynyal 8. frt
Ezen erős szerkezetű vas­
ágy rézdisszel, acélsodrony 

betéttel 15 frt.
Telefon 22—66.

&

ELISMERT LEGHIRE5EBE
CSÉPLŐKÉSZLETEK.

TELJES JQTALASSAJ
ÜZEMBEN 
BÁRMIKOR, 
MEGTEKIN]
HE.TÖK.

ELSŐRENDŰ 
r5ZIVÓ6ÁZTELEPfK

"ÜZEMKÖLTSÉG. 
LÓERŐ ŐRÁNKINT 
KB. 1V2 FILLÉR 

ÜZEMZAVAROK KIZÁRVA. 
ÁRJEGYZÉK IN6YEN.
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SZlLá6Yl|[éS QISHAIiT UH" a aazd. géprahtara 1M5K0LCZ.
Ganz és Társa \ Hofherr és Schrantz

budapesti gépgyárak vesérképviselősége.

fiséra•i*ycfe

1
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Ajánljuk a világhírű Ganz és Társa-fóle benzinmotorokat, — Hofher és Schrantz-
féle cséplőgépeket és egyéb mezőgazdasági gépeket, ekéket stb. talajművelő 
eszközöket.

Elvállalunk malmok berendesését, átalakítását, motorok, gőzgépek javítását
uj tttzszekrények készítését!

Raktáron tartjuk és szállítjuk az összes malmászati, mezőgazdasági, technikai 
cikkeket és részleteket!

Költség:v-etósels, ajámlatols ingyen !

gérbeadó lakás.
Kazinczy-utcai házamban egy 

5 szoba, fürdőszoba és a szük­
séges mellékhelyiségekkel ellá­
tott, külön álló földszintes úri 
lakás f. évi május hó else­
jétől bérbe adó.

Dr. Lrigeti József.

m-
k

Legenyhébb szappan a bőr meg­
védésére, valamint szeplő ellen1

Minden kereskedésben kapható!

Kiadó lakás.
Május hó 1-étől egy 3 szoba 

és mellékhelyiségekkel ellátott 
úri lakás évi 520 koronáért bérbe 
adó az Apponyi-utcza 29. szám 
alatt.

Értekezhetni ugyanott az ud­
varban.

Jelenkor legkiválóbb bőrfluo. 
mitó-találmánya és

SZÉP1TŐSZERE
a növényekből

készült jr . xar s ,, ,,S S Hatása 
kristályszerü /a ^^/páratlan abőr 
massza felemészti és ez

Utal sima, üde, fe- 
* hér lesz. Eltünteti a; 
arc-, kéz-, nyak-, vál- 

bőrről ráncokat, redőket, 
pattanást, kiütéseket stb. — 

3-szori bekenés után eltávo- 
jszeplót, májfoltot.mitesszert

1RISTALI1
Bámulatosan fiatalít. Vízben feloldó­
dik, mert nem tartalmaz az oly 
káros és ártalmas anyagokat.
Ára 1 K. Üvegdoboz­
ban ára 3 K.
Próbatégely

50 fill. S hatását emeli
a Kristali n nö- 

_____ vényszappan I K.

Í és növénypuder 1 K.
^/'"Kapható minden gyógytárban. 

és drogériában, Postán küldi 
„KRISTALIN", Bpest, Baross-n.91. 

A megrendeléseket naponta elintézik, 
minden küldeményhez használati utasítás 
van mellékelve,

ff 9 tX

901* EURE
Ezen szerencsenaptár számait árva gyermekek húzták. ííyüí^sati válaszsazcn, vegye meg a születése vagy 
nevenapja mellett álló számot, mert a pillanat kedvezése folytán sokan jutottak már gazdagsághoz és jóléthez.

Január Február Márczius Április I Május Junius Julius Augusztus [Szeptember Október November Deczember

1 2196 1 91604 1 66613 1 90497 1 35829 1 2111 1 16039 1 64752 1 55568 1 2163 1 90947 1 39147
2 19490 2 66706 2_ 9993 0 65946 2 78972 o 38744 2 33696 2 69046 2 11168 2 17356 2 66758 2 78854
3 23923 3 41500 3 23385 3 11188 3 90617 3 65941 9o 55243 3 2164 3 17358 3 16001 3 39104 3 2148

-»4 74912 4 62923 4 38678 4 24691 4 53826 4 53849 4 79365 4 17363 4 2151 4 38619 4 9401 4 33116
5 79371 5 2211 5 78977 5 13990 5 66612 5 90615 5 39191 5 19586 5 33400 5 63238 5 4399 5 33309
0 90908 6 19489 6 90491 6 19491 6 90937 6 108703 6 22700 6 3109 6 11143 6 78957 6 19537 6 18311
7 2:3379 7 23947 7 66736 7 i 78886 7 9432 7 39108 7 16009 7 33302 7 19516 7 39135 7 3539 7 78964
8 55235 8 52405 8 52264 8 22670 8 19446 8 92875 8 19594 8 74919 8 23416 8 90638 8 66638 8 53832
9 95859 9 66694 9 65925 9 75824 9 33376 9 66730 9 90611 9 52442 9 33106 9 66705 9 55548 9 90940

10 16040 10 52250 10 39167 10 52265 10 3522 10 39197 10 2138 10 55396 10 37239 10 18332 10 39122 10 55229
11 6777 11 2144 11 74992 11 22452 11 17364 11 65923 11 18383 11 75823 11 11156 11 38627 11 66603 11 6785
12 38655 12 18388 12 18338 12 6789 12 85874 12 18356 12 23390 12 66726 12 9406 12 9914 12 78975 12 90950
13 64705 13 37232 13 9973 13 11172 13 4393 13 6800 13 55598 13 52224 13 39160 13 23381 13 16031 13 3534
14 41478 14 9499 14 23456 14 38610 14 78997 14 24684 14 53835 14 38707 14 91615 14 18316 14 38624 14 19435
15 55226 15 90462 15 74981 15 3505 15 64838 15 4060 15 79368 15 33120 15 63915 15 2100 15 2101 15 74908
16 90901 16 19564 16 38741 16 16032 16 39186 16 30096 16 64758 16 9963 16 555 41 16 33343 16 23497 16 55362
17 2216 17 22654 17 55556 17 78884 17 74987 17 78881 17 2188 17 19442 17 79352 17 19544 17 18305 17 66763
18 33438 18 19566 18 74988 18 52238 18 64832 18 553.34 18 18373 18 23946 18 66618 18 2124 18 52274 18 63742
19 75802 19 38725 19 2169 19 91623 19 90931 19 39184 19 33393 19 3540 19 55353 19 9457 19 66650 19 75821
20 108702 20 99649 20 18345 20 55245 20 23918 20 16018 2 ) 55530 20 17355 20 99907 20 33104 20 55552 20 78956
21 39190 21 53844 21 92893 21 17360 21 9438 21 33426 21 78887 21 9 )943 21 2449 21 78939 21 69020 21 90902
22 52296 22 23451 22 11183 2° 39139 22 18387 22 193.37 22 95869 22 9956 22 11171 22 55363 22 4389 22 52142
23 66710 23 63912 23 78990 23 24689 23 19500 23 | .03460 20 65939 23 555 26 23 37245 23 52218 23 22612 23 66654
24 74952 24 41495 24 90633 24 66656 24 3.5819 24 13994 21 93933 24 16029 24 16008 24 13981 24 63904 24 52148
25 90945 25 39113 25 414') ) 25 39142 25 2101 25 I 60248 25 24659 25 24682 25 19510 25 23939 25 108724 25 2179
26 22 189 26 66768 26 26 63233 26 5 5571 20 1 73883 20 18363 26 69040 26 92886 26 92895 26 9901 26 33354
27 78861 27 39165 27 52423 27 22491 27 : 74902 27 ! 41487 27 4398 27 39107 27 52201 27 2181 27 22610 27 22681
28 55597 28 23395 28 3! 121 28 22)1 28 | 9 )646 28 : 66759 28 17381 23 j 66740 28 66738 28 24681 28 23386 28 16004
29 59366 29 64983 20 4397 23 i 55093 2 ) : 18361 29 38683 29 52220 29 75806 29 74913 29 16037 29 91612
30 63728 30 9994 30 j 23469 30 75412 39 23493 30 90837 30 90603 30 55504 30 55586 30 33123 30 92878
31 9917 31 22833 31 í 6676» 31 74929 31 74916 31 74969 31 39138
A XXIV. magy. kir. szabad, osztálysorsjáték I. osztályának húzása 1909. május 19. és 21-én fog lefolyni. 

Az I. osztályú egy egész egy fél egy negyed egynyolczad
sorsjegyek arai: Mái ---- XC 3.---- WéL 1.30

Az eredeti sorsjegyek szétküldése az összeg előzetes beküldése ellenében, vagy utánvéttel is történhetik. “WQ2 
Legkényelmesebb a postautalványnyal való megrendelés. A pénz bérmentes beküldhetése czéljából szívesen szolgálunk 
t. vevőinknek díjtalanul postatakarékpénztári befizetési lapokkal. A játék résztvevőinek minden lefolyt húzás után 

megküldjük a hivatalos nyereményjegyzéket. Fenti szerencseszámok kizárólag csakis
A most be­
fejezett fö- 
huzásnál a
fizettük ki t. vevőinknek. Ezúttal a

Qaedtcke Bankházában,
66614. számú sorsjegyre. Budapest, 10., Kossuth Cajos-utcza 11. kaphatók.

pj Zempién-Ladmóczi Mész-és ügyagipar ® 
1 Hészjénytársaság Sátoraljaújhely. I

B
S Ajánljuk a t. építő, építés, ® 
Si és mészkereskedő urak szives 19 
0 figyelmébe az általunk kizárólag @ 
gj fával égetett, teljesen kőmentes ^

8 1. rendű 1
1 darabos meszel, |
m mely kiadós voltánál fogva az gj 
ti összes hazai termékeket felül- mI múlja. I
LA) Levél beli megkeresésre azon- 
@ nal válaszolunk, távirati meg- 

rendeléseket elfogadunk.
I Zempién-Ladmóczi Mész-és flgyagipar I
y Részvénytársaság.

Sürgönyeim: Mésztársaság Saujhely. gj 
r \ Telefon szám : 32.

A SZÉPSÉG!
Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb 

vágya, hogy mentői szebb legyen s hogy 
ezen célját elérhesse, megragad minden 
alkalmat és a legképtelenebb dolgokkal ke- 
negeti arcát. — A legtöbb esetben saját 
kárára teszi ezt, mert nemcsak hogy szép 
nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben 
tönkre teszi arcbőrét úgy, hogy igen hosz- 
szu idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy 
ismét helyrehozza.

Az a világon egyedül álló siker, melyet 
Gutori Földes Kelemen aradi gyógyszerész 
Margit-Créme jével elért (különösen Fran 
cia és Németországban) sok embert arra 
birt, hogy ezt a világhírű ártalmatlan és az 
arc minden tisztátlansága < szeplő, máj­
folt, kiütések stb ) ellen páratlanul és cso­
dálatosan ható szert utánozzák. Természe­
tes, hogy ez senkinek sem sikerült, mert 
a Margit Cróme készítésének a titkát senki 
más nem ismeri, mint a feltdáló és ké­
szítő s épen azért, mert a titkot soha 
senkire sem bízta, hanem minden egyes 
készítményt maga állít elő, a Margit- 
Créme mindig egyforma, annak kidolgo­
zása a leggondosabb, tehát a hatása is rög­
töni és biztos. — óvakodjunk tehát arcun­
kat mindenfélével kenegetni és használjunk 
oly szert, melyet angol, amerikai és francia 
hírneves orvosok is ajánlanak, mint egye­
dül biztos és ártalmatlan szert az arc 
szépítésére és a szépség megőrzésére. — 
Ez a világhírű szépitőszer a Földes-féle 
Margit-Créme, mely már 4—5 napi hasz­
nálat után teljesen átalakítja az arc bőrét, 
elünteti a szeplőket, májfoltokat, kiüté­
seket, bőratkát, mitesszert, arc- és kéz­
vörösséget. Az arc ideális szép, üde és 
ifjú lesz s amellett a Margit Cróme telje­
sen ártalmatlan.

Ára: kis tégely 1 korona, nagy tégely 
2 korona, Margit-szappan 70 fillér és Mar- 
git-pouder fehér, rózsa és créme színben, 
1 K. 20 fillér. — Ezen szerek mindegyike 
külön is használható. A Földes-féle Margit- 
cróme kapható a világ minden nagyobb 
gyógyszertárában, ahol pedig raktáron nem 
volna, tessék egyenesen a készítőnek igy 
címezve írni: Földes Kelemen gyógysze­
rész, Arad.

Kapható Sátoraljaújhelyben: Kincsessy 
Péter, Hrabéczy Kálmán drogériája, 
Widder Gyula. — Homonnán: Fábián 
Arnold gyógytárában. — Nagymihályban : 
Tolvay Imre gyógyszertárában. — Sáros­
patakon : Alexander Béla gyógyszertár.

árlejtés! hirdetmény.
A nagydobra! rom. katfa. is­

kolaszék egy uj tantermes iskola 
fölépítésére és a kántor-tanítói lak 
átalakítására Nagydobrán 1909. 
évi április hó 29-én 9 órára 
nyilvános árlejtést tűz ki.

A tervrajzok és költségve- 
. tések, nemkülönben egyéb fel­
tételek az iskolaszék elnökénél 
bármikor megtekinthetők.

Nagydobrán, 1909. évi április 
hó 19-én.

A r. kath. iskolaszék.
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SZIMBYlés Q1SH3NT Mn MISIHEZ.
Ganz és Társa j Hofherr és Schrantz

budapesti gépgyárak vexérképviaelősége.

Ajánljuk a világhírű Ganz és Társa-l'óle benzinmotorokat, — Hofher és Schrantz-
fóle cséplőgépeket és egyéb mezőgazdasági gépeket, ekéket stb. talajművelő 
eszközöket.

Elvállalunk malmok berendesését, átalakítását, motorok, gőzgépek javítását
aj tttzszekrények készítését!

Raktáron tartjuk és szállítjuk az összes malmászati, mezőgazdasági, technikai 
cikkeket és részleteket 1

jKTölteégrv-etéselr, ajánlataik: ingben!

Kiadó lakás.
Május hó l étől egy 3 szoba

és mellékhelyiségekkel ellátott 
úri lakás évi 520 koronáért bérbe 
adó az Apponyi-utcza 29. szám
alatt.

Értekezhetni ugyanott az ud­
varban.

Legenyhébb szappan a bőr meg­
védésére, valamint szeplő ellen-

Minden kereskedésben kapható!

gérbeaíó lakás.
Kazinczy-utcai házamban egy 

5 szoba, fürdőszoba és a szük­
séges mellékhelyiségekkel ellá­
tott, külön álló földszintes úri 
lakás f. évi május hó else­
jétől bérbe adó.

Dr. Ligeti József.

Jelenkor legkiválóbb bőrfluo 
mitó-tulálmánya és

SZÉPITŐSZERE
a növényekből 

készült
kristályszerü xa 
massza

ÉP.

». jr f Hatása 
páratlan abőr 

felemészti és ez 
által sima, üde, fe­

hér lesz. Eltünteti az 
arc-, kéz-, nyak-, vál- 

bőrről ráncokat, redőket, 
pattanást, kiütéseket stb. — 

I—3-szori bekenés után eltávo 
i‘h^^££££főt1 jnájfoltot,mitesszert.

KRISTALIH
Bámulatosan fiatalít. Vízben feloldó­
dik, mert nem tartalmaz az oly 
káros és ártalmas anyagokat.
Ára 1 K. Üvegdoboz­
ban ára 3 K.
Próbatégely

50 fill. ^  ̂S' hatását emeli
a Kristalin nö-

_____ vényszappan I K.
és növénypuder 1 K. 

^y^/^Kapható minden gyógytárban. 
és drogériában, Postán küldi 

„KRISTALIN", Bpest, Baross-n. 91. 
A megrendeléseket naponta elintézik, 

minden küldeményhez használati utasítás 
van mellékelve,

F& 1900. ÉVRE!
Ezen szerencsenaptár számait árva gyermekek húzták. G^oa^saei válaszssoei, vegye meg a születése vagy

Január Február Márczius Április Május | Junius | Julius Augusztus Szeptember Október November Deczember

1 2196 1 91604 í 66613 1 90497 1 35829 11 2111 l| 16039 1 64752 1 55568 1 2163 1 90947 1 39147
2 19490 2 66706 o_ 9993 2 65946 2 78972 o 38744 9 1 38696 2 69046 2 11168 o 17356 2 66758 2 78854
a 23923 3 415(H) 3 23385 3 11188 3 90617 3 65941 3 55243 3 2164 3 17358 3 16001 3 39104 3 2148

-»4 74912 4 62923 4 38678 4 24691 4 53826 4 53849 4 79365 4 17363 4 2151 4 38619 4 9401 4 33116
5 79371 5 2211 5 78977 5 13990 5 66612 5 90615 5 39191 5 19586 5 33400 5 63238 5 4399 5 33309
0 90908 6 19489 6 90491 6 19491 6 90937 6 108703 6 j 22700 6 3109 6 11143 6 78957 6 19537 6 18311
7 23379 7 23947 7 66736 7 78886 7 9432 7 39108 7 16009 7 33302 7 19516 7 39135 7 3539 7 78964
8 55235 8 52405 8 62264 8 22670 8 19446 8 92875 8 19594 8 74919 8 23416 8 90638 8 66638 8 53832
9 95859 9 66694 9 65925 9 75824 9 33376 9 66730 9 90611 9 52442 9 33106 9 66705 9 55548 9 90940

10 16040 10 52250 10 39167 10 52265 10 3522 10 39197 10 2138 10 55396 10 37239 10 18332 10 39122 10 55229
11 6777 11 2144 11 74992 11 22452 11 17364 11 65923 11 18383 11 75823 11 11156 11 38627 11 66603 11 6785
12 38655 12 18388 12 18338 12 | 6789 12 85874 12 18356 12 23390 12 66726 12 9406 12 9914 12 78975 12 90950
13 64705 13 37232 13 9973 13 11172 13 4393 13 6800 13 55598 13 52224 13 39160 13 23381 13 16031 13 3534
14 41478 14 9499 14 23456 14 38610 14 78997 14 24684 14 53835 14 38707 14 91615 14 18316 14 38624 14 19435
15 65826 15 90462 15 74981 15 3505 15 64838 15 4360 15 79368 15 33120 15 63915 15 2100 15 2101 15 74908
16 90901 16 19564 16 38741 16 16032 16 39186 16 33398 16 64758 16 9968 16 55511 16 33343 16 23497 16 55362
17 2216 17 22654 17 55556 17 78884 17 74987 17 78831 17 2188 17 19442 17 79352 17 19544 17 18305 17 66763
18 33438 18 19566 18 74388 18 52238 L8 64832 18 55354 18 18379 18 23946 18 66618 18 2124 18 52274 18 63742
19 75802 19 38725 19 2169 19 91623 19 90931 19 39184 19 33393 19 3540 19 55353 19 9457 19 66650 19 75821
20 108702 20 99649 20 18345 20 55245 20 23918 20 16018 20 55580 20 17355 20 99907 20 33104 20 55552 20 78956
21 39190 21 53844 •>1 92893 21 17360 21 9458 21 33426 21 78887 21 9)943 21 2449 21 78989 21 69020 21 90902
22 52296 22 23451 9) 11183 2° 39133 22 18387 22 19557 22 95869 22 9956 22 11171 22 55363 22 4389 22 52142
23 66710 23 63912 23 789.)=) 23 24683 23 195 ; f 23 33403 23 65939 23 55526 23 37245 23 52218 23 22612 23 66654
24 74952 24 41495 24 90032 24 66656 24 35819 24 13994 24 90933 24 16029 24 16008 24 13981 24 63904 24 52148
25 90945 25 39113 25 4149 ) 25 39142 25 2101 25 63248 25 24659 25 24682 25 19510 25 23939 25 108724 25 2179
20 22689 26 66768 20 26 63233 26 1 .55571 25 78 38t 20 18363 26 69040 26 92886 26 92895 26 9901 26 33354
27 78861 27 39165 27 52423 27 22 4‘J 1 27 74932 27 41487 27 4398 27 39107 27 52201 27 2181 27 22610 27 22681
28 ■ • 1597 28 23395 28 33121 23 22 >1 28 : 93640 28 66759 23 17301 28 ; 66740 28 66733 28 24681 28 23386 28 16004
29 59366 23 66083 23 4397 23 , 55383 9 ) 18334 29 38683 29 52220 29 75806 29 74913 29 16037 29 91612
30 63728 30 9994 30 : 23469 30 75412 30 23496 30 90637 30 90603 30 55504 30 55586 30 33123 30 92878
31 9917 31 22633 31 i 6670 > 31 74929 31 74916 1 31 74969 31 39138

szabad, osztálysorsjáték I. osztályának húzása 
egy egész egy fél egy negyed

és 21-én fog lefolyni.
egynyolczad

“ aaiv. mayy. k
Az I, osztályú

sorsjegyek arai: MáZ 1_________ ____ ___ ________ _
255" Az eredeti sorsjegyek szétküldése az összeg előzetes beküldése ellenében, vagy utánvéttel is történhetik. "WE 
Legkényelmesebb a postautalványnyal való megrendelés. A pénz bérmentes beküldhetése czéljából szívesen szolgálunk 
t. vevőinknek díjtalanul postatakarékpénztári befizetési lapokkal. A játék résztvevőinek minden lefolyt húzás után 

megküldjük a hivatalos nyereményjegyzéket. Fenti szerencseszámok kizárólag csakis

1,10 koronás IS-A most be- 
fejezettfö- nyereményt öli
fizettük ki t. vevőinknek. Ezúttal a
66614. számú sorsjegyre.

gaedicke Bankházában,
Budapest, 10., Kossuth Eajos-utcza 11. kaphatóit.

® Zemplén-ladmóczl Mész-és üpgipar ® 
1 HÉszuénFtársaság Sátopaljaujhel;. |
B Ajánljuk a t. építő, épitésa ® 
Ki és mészkereskedő urak szives 19 
$5 figyelmébe az általunk kizárólag @ 
Jaj fáVal égetett, teljesen kőmentes jjjj

1 1. rendu 1
1 darabos meszel, 1
rá mely kiadós voltánál fogva az gj 
R» összes hazai termékeket felül- »
n múlja. |
Ki Levélbeli megkeresésre azon- ö 
® nal válaszolunk, távirati meg- @ 
Ej rendeléseket elfogadunk. (Ejhd rí
I Zemplen-Ladmóczi Mész-és flgyagipar |
y Részvénytársaság. ^

gj Sürgönyeim : Mésztórsaság Saujhely. |gj 
|gj Telefon szám : 32.

A SZÉPSÉG!
Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb 

vágya, hogy mentői szebb legyen s hogy 
ezen célját elérhesse, megragad minden 
alkalmat és a legképtelenebb dolgokkal ke- 
negeti arcát. — A legtöbb esetben saját 
kárára teszi ezt, mert nemcsak hogy szép 
nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben 
tönkre teszi arcbőrét úgy, hogy igen hosz- 
szu idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy 
ismét helyrehozza.

Az a világon egyedül álló siker, melyet 
Gutori Földes Kelemen aradi gyógyszerész 
Margit-Créme j ével elért (különösen Fran 
cia és Németországban) sok embert arra 
bírt, hogy ezt a világhírű ártalmatlan és az 
arc minden tisztátlansága i szeplő, máj­
folt, kiütések stb ) ell^n páratlanul és cso­
dálatosan ható szert utánozzák. Természe­
tes, hogy ez senkinek sem sikerült, mert 
a Margit Cróme készítésének a titkát senki 
más nem ismeri, mint a feltdáló és ké­
szítő s épen azért, mert a titkot soha 
senkire sem bízta, hanem minden egyes 
készítményt maga állít elő, a Margit- 
Créme mindig egyforma, annak kidolgo­
zása a leggondosabb, tehát a hatása is rög­
töni és biztos. — óvakodjunk tehát arcun­
kat mindenfélével kenegetni és használjunk 
oly szert, melyet angol, amerikai és francia 
hírneves orvosok is ajánlanak, mint egye­
dül biztos és ártalmatlan szert az arc 
szépítésére és a szépség megőrzésére. — 
Ez a világhírű szépitőszer a Földes-féle 
Margit-Créme, mely már 4—5 napi hasz­
nálat után teljesen átalakítja az arc bőrét, 
elüntoti a szép löket, májfoltokat, kiüté­
seket, bőratkát, mitesszert, arc- és kéz- 
vörösséget. Az arc ideális szép, üde és 
ifjú lesz s amellett a Margit Créme telje­
sen ártalmatlan.

Ára: kis tégely 1 korona, nagy tégely 
2 korona, Margit-szappan 70 fillér és Mar- 
git-pouder fehér, rózsa és créme színben,
1 K. 20 fillér. — Ezen szerek mindegyike 
külön is használható. A Földes-féle Margit- 
créme kapható a világ minden nagyobb 
gyógyszertárában, ahol pedig raktáron nem 
volna, tessék egyenesen a készítőnek Így 
címezve irni: Földes Kelemen gyógysze­
rész, Arad.

Kapható Sátoraljaújhelyben: Kincsessy 
Péter, Hrabéczy Kálmán drogériája, 
Widder Gyula. — Homonnán: Fábián 
Arnold gyógytárában. — Nagymihályban 
Tolvay Imre gyógyszertárában. — Sáros­
patakon : Alexander Béla gyógyszertár, j

Árlejtés! hirdetmény.
A nagydobra! róm, kath, is­

kolaszék egy uj tantermes iskola 
fölépítésére és a kántor-tanitói lak 
átalakítására Nagydobrán 1909. 
évi április hó 29-én 9 órára 
nyilvános árlejtést tűz ki.

A tervrajzok és költségve­
tések, nemkülönben egyéb fel­
tételek az iskolaszék elnökénél 
bármikor megtekinthetők.

Nagydobrán, 1909. évi április 
hó 19-én.

A r kath. iskolásaik.
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Április 24. ZEMPLÉN. 7. oldal.

B   0
g Sátoraljaújhelyi kerületi munkasbiztositó pénztártól. ^
B 863/1909. szám. S
1 MEGHÍVÁS. I
0 0
IB sátoraljaújhelyi kerületi munhásbiztositó pénztár |
0 . . 0I évi rendes közgyűlését |
S 1909. évi április hó 25-én délután 2 és fél órakor Sátor- B 
B aljaujhelyben a pénztár helyiségében (Kazinczi-utca Bartbos- § 
B féle ház) tartja, melyre a közgyűlési kiküldöttek ezennel « 
B meghivatnak. B
| Tárgyai: |
np 1. A számadások feletti határozat. p '?
a 2. A m. kir. állami munkásbiztositó hivatalnak 701/909. számú g

rendelete értelmében az eltávozás, elhalálozás és lemondás folytán ~ 
IS megüresedett autonóm szervek kiegészitendők, miből folyólag a kő- B B vetkező szervek nyernek kiegészítést. B
B Az igazgatóságba: B
B Sátoraljaújhelyből 1 alkalmazott rendes, 1 alkalmazott póttag. B 
B Sárospatakról 1 alkalmazott rendes tag. Királyhelmecről 1 munkaadó B 
g rendes, 1 alkalmazott póttag. Tolcsváról 1 alkalmazott rendes, 1 al- B 
H| kalmazott póttag. Bodrogkereszturról 1 munkaadó póttag. Szerencsről g 
Jg 2 alkalmazott póttag. Olaszliszkáról 1 munkaadó rendes tag, 1 alkal- a 
E mázott póttag. Mádról 1 munkaadó póttag. Tállyáról 1 munkaadó JS B rendes tag, 1 alkalmazott póttag. «S
B A felügyelő-bizottságba : Pl
|S Sátoraljaújhelyből 2 alkalmazott rendes tag.

A választott bíróságba: rg»
Sátoraljaújhelyből 2 alkalmazott rendes ülnök, foglalkozásra a

nézve szabó és 1 alkalmazott rendes ülnök, foglalkozásra nézve rs B kerékgyártó. E
B A választás szavazó-lapok által történik és pedig külön sza- J§ E vazó-lapok által a munkaadók és külön szavazólapok által az al- jS B kalmazottak részéről. A szavazó-lapokra csak annyi név írandó, BB amennyi választandó. B
B A közgyűlésen csak kiküldöttek vehetnek részt. B
B Sátoraljaújhely, 1909. évi április hó 19-én. B
B Az igazgatóság. B
B BBBBBBBBBBBBBBBBIBBBBBBBBBBBBBB

Eredeti „OTTC“ benzin loko nobilok
icfía>acd

co
cd

-mi nt inirtwri
Imi

(/> ”

!ií
u

BENZIN-, PETR0LIN-, VILáBITÓBÁZ-, FÖLDGÁZ- és SZIVÓGÁZ-MOTOROKAT
1—1500 lóerőig gyárt elismert elsőrangú Tersenyilélküli kiritelbeii csakis

LÁNGÉN és WOLF motorgyára BUDÜPEST, IV. Váczi-hőput 59.

Keil-lakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára 
Keil - féle fehér „Glasur„ fénymáz 90 f. 
Keil- féle arany-fénymáz képkereteknek 40 f. 
Keil- féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók
BEHYNA TESTVÉREK czégnél S.-A.-UJHELY.

Eperjes: Bohrandt J. Y. — Kassa: Novelly Sándor utóda. 
Kis-Szeben : Kassewitz J. János. — Yaranno: Cseri Hermann.
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Szomotor, Bodrogvécs, Kisujlak és Kisgéres község
telekkönyvi betéteinek szerkesztésére kirendelt bizottság közhírré 
teszi, hogy az 1886. évi XXIX., 1889. évi XXXVIII. és az 1891. 

évi XVI. törvénycikkekben előirt helyszíni eljárás végett és 
pedig egyelőre csupán az azonosító 1909. évi május hó 3-ik 
napján az azonosítás befejezte után pedig a bizottság a község­
ben megjelenend.

Ennélfogva felszólittatnak
1. mindazok, akik a tjkönyvben előforduló bejegyzésre 

nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság 
előtt, a kitűzött határnapon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek 
meg és előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel;

2. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot 
tartanak, hogy a tulajdonjog tkvi bekebelezését a kitűzött határ­
időig a telekkönyvi hatósághoz intézendő szabályszerű beadvány 
utján kieszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérelmeik elő­
terjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha pedig 
telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek az át­
írásra az 1886 : XXIX. t.-c. 15—18. és az 1889 : XXXVIII. 
t.-cikk 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat meg­
szerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság 
előtt igazolják, vagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos, az átruházás létrejöttét a bizottság előtt szóval 
elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, 
mert különben jogaikat ez utón nem érvényesíthetik és a bólyeg- 
és illetékelengedés kedvezményétől is elesnek;

3. azok, a kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre 
vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van nyilván- 
könyvileg bejegyezve, úgyszintén az ilyen bejegyzésekkel terhelt 
ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését 
kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása végett 
a kiküldött bizottság előtt megjelenjenek, mert ellenesetben a 
bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Királyhelmecz, 1909. évi április hó 12-én.

Seress István,
betétszerkesztő Írnok.

Dr. Sörösi Gyula,
kir. tvszéki biró. 0
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GRÜNBERGER ÁBRAHÁM vállalkozó
cementáru gyára és betonépitési vállalata

SÁTORALJAÚJHELY, (Csörgői-ut) RÁKÓCZI TÉR 8.
Részit és raktáron tart drótbetétes és csömöszölt csöveket, minden méretben. — Tetőcserép, 

kutkagyló, kémény fedlap és kerítés oszlopokat.
Elvállal betonburkolatok, teraszo munkák, víztelenítések, zsilipek, gátak és turbinatelepek készítését. 

Műkő munkák különböző színekben bármilyen célra.

-- Tervek kívánatra készülnek I ZZZZZZZZZZZZ
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Őrös és Páczin községnek telekkönyvi betétei az 1886. 

XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-czikk értelmé­
ben elkészíttetvén és a nyilvánosságnak átadatván, ez azzal a 
felszólítással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-czikk lo. es 17. 
§-ai alapján — ideértve e §-oknak az 1889. XXXV III, t.-ezizk 
5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. t.-czikk 15. §. a) pontjában 
foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889. XXXVIII. t.-czikk 
7. §-a és az 1891. XVI. t.-czikk 15. §. b) pontja alapján esz­
közölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből 
törlési keresetüket, azok pedig, akik valamely tehertétel átvite­
lének az 1886. XXIX. t.-czikk 22. §-a, illetve az 1889. XXXVIII 
t.-czikk 15. §-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják 
e végből keresetüket hat hónap alatt, vagyis az 1909. évi ok­
tóber hó 30. napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújt­
sák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő 
eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik szeméi} - 
nek, aki időközben nyilván könyvi jogot szerzett, hátrányára 
nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-czikk 1G. és 
18. §-ainak eseteiben — ideértve az utóbbi §-nak az 1889. 
XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is - a 
tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellent­
mondással élni kivannak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap 
alatt, vagyis 1909. évi október hó 30. napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülirt ese­
teken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi 
jogaikat bármily irányban sértve vélik, — ide értve azokat is, 
akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-czikk 16. 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintet­
ben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi ható­
sághoz hat hónap alatt, vagyis 1909. október hó 30. napjáig 
bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő elmúlta után a betétek tartalmát csak a törvény ren­
des utján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szer­
kesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, 
hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat 
is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket 
a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A királyhelmeczi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ha­
tóság. 1909. évi április hó 8-án.

Horkay,
kir. járásbiró.

TT5
Zongorák és Pianinók
280 írttól, átjátszott zongorát 60 írttól

HARMÓNIUMOK
100 írttól feljebb, esetleg cserébe 
vagy részletfizetésre is kaphatók

Udvardi Szaniszlónál
Sátoraljaújhelyben. 
Kikölcsönzö Intézet. "ISSS

semm -

K'!'

F"

I Megyei Általános Bank 1
0 részvénytársaság §
ü === SÁTORALJAÚJHELY. = @

fZi B
gj Elfogad betétet kamatozás végett. gj
| Leszámítol váltó- és jelzálog-kölcsönöket |
| Bevált külföldi pénzeket (dollárokat). |

| Folyó számla hitelt és óvadékot nyújt kedvező feltétellel |
0 Eszközöl 10-től 50 évig terjedő 8
ptörlesztéséé kölcsönt 1

Vásárol megbízásra értékpapírokat és sors- a
j|| jegyeket és előlegzi az értéket havi törlesztésre. jg

0 Elvállal minden a bankszakba vágó megbízást. 0

I A Megyei Általános Bank részvénytársaság 1
M Igazgatósága. g

Építőmesterek, építkezők és mészkereskedok figyelmébe
Ajánlok elsőrendű hófehér, darabos Margitfalvai meszet, 

a mely a hazai összes mészgyártmányokat messze felülmúlja 
és a mely leoltva 28-30 köbmétert ad ki, Sátor­
aljaújhely állomáson franco 10,000 kgként 
250 koronáért.

Megrendelések bármily mennyiségre hozzám intézendők.

Rosenberg Markusz
mész- és cement-nagykereskedő Ungvár.

Értesítés.
A Miskolczi „Kristály" Gőzmosó és 

Vegytisztitógyár szives tudomására hozza a n. é. 
közönségnek, hogy a sátoraljaújhelyi piaczon egy gyűjtő- 
telepet létesített, melynek kezelésével

Graál Mérné
úrnőt (dohánytőzsde) bízta meg, hol gallér, kézelő, 
továbbá minden más fehérnemű, női szövet és selyem 
ruhák, férfi öltönyök és kézi munkák jutányos eredeti 
gyári árakban mosásra és vegyi tisztításra elfogadtatnak

A ruhák az átvételtől számított 8 nap alatt a legszebb 
kivitelben elkészíttetnek. Vállalatunkat a n. é. közönség szives 
pári fogásába ajánlva,

tisztelettel
„Kristály" Gőzmosó és Vegytisztitógyár

Miskolcz.
2sz£oeá,si árak::

1 drb. egyszerű gallér 4 fill, 1 di b. lehajtott gallér 5 fill., 
1 pár kézelő 8 fill., 1 drb. ing 28 fillér.

Hirdetmény.
n TUf* *1 «• TT _£ 1_ * / ma -t!í!‘ik.’A°f^“ÍUtán “ Mag?ar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. 

t ’ 80 ^ t • ősz á yára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusitóknak árusítás végett kiadattak.
hatosad , ,UlajUS h,0,19 éa 21-én távlatik meg. A húzások a Magyar királyi állami ellenőrző
valamennyi árusítóinál kaphatók.16 611 ^ D>1Via0San tortennek a lmzási teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték

Budapest, 1909. évi április hó 25-én.
Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.

Lukács. Hazay.
Sátoralja-Ujhely nyomatott a .Zemplén- könyvnyomtató intéietóbü
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